



# Reggeli Ujság

15. évfolyam

Noviszád, 1934 október 6, szombat

234. szám

## Őfelségeik a király és a királyné Franciaországba utaztak

### Páris nagyszabású fogadtatást készített elő a jugoszláv uralkodói párnak

Az Avala a következő hivatalos jelentést adta ki: Őfelsége a király és a királyné e hó 4-én 23 órakor a francia köztársaság elnökének hivatalos látogatására utaztak. Őfelségeik kíséretében van Jevtics Bogolyub külügyminiszter és az udvari kíséret. Az elutazás előtt állomáson megjelentek Knobel a francia követség ügyvivője és Uzunovics Nikola miniszterelnök.

Őfelségeik kíséretében vannak Grujics Mirka udvarhölgy, Antics udvari miniszter, Dimitrijevics udvarnagy, Pavlovics ezredes az udvari hivatal igazgatója, Radovics ezredes és Naumovics alezredes hadsegéd, Grubiesics korvettkapitány és Vukotics kapitány szárnysegédek.

#### A francia lapok Őfelségeik érkezéséről

A francia sajtó napok óta a legnagyobb figyelemmel és szimpátiával ír Őfelsége Alekszandar király küszöbön álló párisi látogatásáról. A lapok egyhangú megállapításai szerint Őfelségét a francia főváros lakossága nagy lelkesedéssel fogadja, mert Őfelsége igen népszerű Franciaországban,

ahol mint a világháború leghősebb katonáját, legvitézebb államfőjét és Franciaország leghűbb szövetségesét ismerik.

Őfelsége fogadtatása felséges lesz, írja a párisi sajtó és semmiben sem marad el a háború előtti uralkodói fogadtatások mögött. Őfelségeik párisi tartózkodása alatt egész sor ünnepség lesz, amely alkalmakkor Páris lakossága meleg lelkesedéssel üdvözli a hű szövetséges állam uralkodóját.

#### Fogadtatás Marseilleben

A sajtó beszámol arról is, hogy milyen nagyarányú fogadtatásban részesül Őfelségeik Marseilleben. Marseilleben a francia kormány nevében Barthou külügyminiszter és Pietri tengerészeti miniszter üdvözli a felséges vendégeket. A fogadtatáson részt vesz a Földközi tengeri francia flotta a szárazföldi hadsereg csapattestei és a lakosság legszélesebb körrel, hogy szimpátiájának adjon kifejezést Őfelsége a király és az egész jugoszláv nép irányában.

Marseilleben Őfelsége koszorút helyez a keleti frontarcos emlékoszlopára és utána részt vesz a prefekturán tiszteletére rendezett teán. Marseilleből különvonaton megy Őfelsége Párisba.

#### A párisi tartózkodás

Őfelségeik párisi tartózkodása az ünnepségek egész sorozata lesz. Őfelsége a király először a Névtelen Hős sírját koszorúzza meg. A köztársasági elnöki palotában diszvacsora lesz tiszteletére, amelyen a francia kormány összes tagjai és a diplomáciai testület vesznek részt. Őfelsége részt vesz Páris környékén rendezendő hadgyakorlaton és utána a saint cyri katonai iskolában vesz részt ebéden.

Őfelségeik tiszteletére Lebrun köztársasági elnök és felesége vacsorát adnak az Elysée palotában.

A párisi tartózkodás alatt Őfelsége kihallgatáson fogadja Doumergue miniszterelnököt, Barthou külügyminisztert, Germau, Martint és Petain tábornagy hadügyminisztert.

A külügyminiszeriumban rendezett galavacsorával fejeződik be Őfelségeik párisi tartózkodása.

## „Franciaország a béke fenntartását tekinti legfőbb feladatának”

### Doumergue rádiószózata az alkotmányreformról és a diktatura veszedelméről, amely szerinte feltétlenül polgárháborúra vezetne

Párisból jelentik: Doumergue miniszterelnök csütörtök este rádióbeszédet mondott. Beszédében mindenekelőtt a tervbevett alkotmányreformot ismertette. Hangoztatta, hogy a reform megvalósítását elengedhetetlenül szükségesnek tartja.

**A reform lényege az, hogy a kormányelnököt nagyobb hatalomhoz és nagyobb tekintélyhez juttassák, mert meg kell védeni az eshetőséggel szemben, hogy a parlamentben lépten-nyomon megbuktassák.**

A francia miniszterelnök a továbbiak során nagy általánosságban kitért Franciaország külpolitikájára is. Hangoztatta, hogy

**Franciaország külpolitikai téren a béke fenntartását tekinti legfőbb feladatának.**

Franciaország nincsen ellenséges indulattal egyetlen más állam iránt sem — mondta — és teljes őszinteséggel igyekszik megvalósítani az együttműködést mindazokkal az államokkal, amelyek hasonlóképp a béke megővésére törekcsenek.

Beszéde befejező részében

Doumergue felhívta hallgatóit, hogy forduljanak el a szocialisták és a kommunisták közös frontjától.

Mindenki tudja — mondotta —, hogy ezeknek a pártoknak törekvése arra irányul, hogy a polgári szabadságjogokat és az enyéni tulajdont elkobozzák és parancsuralmat vezessenek be egyetlen osztály érdekében.

Intó példa az országra nézve — fe-

jezte be szavatt a miniszterelnök —, hogy más államok milyen szomorú tanulságokat szerezték a kommunizmus tekintetében.

Bizonyos, hogy ha Franciaországban parancsuralom létesül, bármilyen pártállású legyen is az, ennek polgárháború lesz az elkerülhetetlen következménye, a polgárháború pedig végzettszerűen külső háborút idéz ne elő.

### Szkopljében ünnepélyesen ülik meg a diák zászlóalj megalakításának huszadik évfordulóját

Szkoplyében ma nagy nemzeti ünnepségek kezdődnek: husz évvel ezelőtt alakították meg a diákzászlóaljat Szkoplyében. A diák csapatok a világháború során számos súlyos harcot vívtak meg és a szkoplyei diákzászlóalj katonáinak egyharmada hősi halált halt a négyéves háború alatt.

Az ünnepségen részt vesznek a volt diákzászlóaljak életben maradt tagjai, akik különvonalakon érkeztek meg már tegnap dél-

után Szkopljéba. A szkoplyei pályaudvaron ünnepélyesen fogadták a volt diákzászlóaljak katonáit. Ma reggel külön küldöttség utazik a Kajmacesalánra, ahol az elesett hősök emlékének áldoznak. Szkoplyében délután 11 órakor a tisztotthonban tartanak emlékülést, délben a löversenyterén tábori ebéd lesz, délután ülést tartanak, este pedig megjelennak a nemzeti színház díszelőadásán. Az ünnepséget vasárnap folytatják.

# Általános sztrájk és uccai zavargások Madridban

**Az összeütközéseknek eddig három halottja van — Kétszáz embert letartóztattak**

Madridból jelentik: Lerroux deznált miniszterelnök, — mint jelentették — csütörtökön megalakította kormányát és a kormány névsorát a köztársasági elnök is jóváhagyta.

A jobboldali kormány megalakulásának hírére Madridban kimondották az általános sztrájkot.

Lerroux miniszterelnök péntekre minisztertanácsot hívott össze. A kormány első feladatának a rend fenntartását tekinti. Mint hogy a kormány határozottan szemben áll a baloldallal, a szélsőséges baloldaliak előre láthatóan igyekeznek majd a közrendet megzavarni. Ilyen körülmények között

az ostromállapot kiharcolását elkerülhetetlennek tartják. A villamosvasutak, a földalatti vasutak és a buszok tegnap már beszüntették a forgalmat.

A város különböző pontjairól jelentések érkeztek a rendőrség és a marxisták között

támadt lövöldözésről.

Az összeütközések még a kora hajnali órákban is tartottak és eddig három halálos áldozatot követeltek.

Igen sokan megsebesültek. Eddig 200 embert tartóztattak le. A rendőrség nagyobb mennyiségű fegyvert és löszert kobozott el. Újabb jelentések szerint

Madridon kívül Sevillában, Valenciában és Cordovában is kimondották az általános sztrájkot. Egész Spanyolország területére elrendelték a cenzurát, mire a szedők abba hagyták a munkát.

Pénteken reggel csak két-három jobboldali lap jelent meg.

Barcelonában, Katalánia fővárosában péntek reggel szintén kimondták az általános sztrájkot. Katalániában eddig incidens nem fordult elő. Az egész országban igen nagy a nyugtalanság.

## Lopás és okirathamisítás miatt letartóztattak több orosz állami tisztviselőt

Moszkvából jelentik: Az ukrán köztársaság főállamügyészének indítványára letartóztatták a breskovi kommunista párt-szervezet titkárát, valamint kilenc bírót és igazságügyi tisztviselőt, akik ellen lopás, az élelmiszerkészletek fosztogatása, munkasítási és ellenforradalmi tevékenység címén emeltek vádat.

Letartóztattak továbbá két bírót mert teljesen kifosztották a törvénytörési pénztárt és okirathamisításokat követtek el.

Az egyik igazságügyi alkalmazottnak, aki pénzért szabadonbocsájtotta a foglyokat a börtönökből, sikerült elmenekülni.

## Kivándorlókat Amerikába csempésző bünszövetkezetet lepleztek le Rotterdamban

Rotterdamból jelentik: A kikötői rendőrség messze ágazó bünszövetkezetet leplezett le, amely

títookban kivándorlókat szállított Rotterdamból, vagy Antwerpenből Amerikába. Az embercsempészban-

da tagjai a hajók legénységének sorából kerültek ki.

Sikerült őket kényomozni és megállapították, hogy a kivándorlóknak fejenként átlag 500 dollárt kellett fizetniük, hogy mint potyautasokat Amerikába szállítsák őket.

## Súlyos autószerencsétlenség Vrbászon

Vrbászról jelentik: Súlyos kimenetelű autószerencsétlenség történt Vrbászon a szrbobráni úton Schwarz Jenő cukorgyári igazgató tanyája közelében. A Philips rádió cég nagy propagandakocsija előtt az uttesten négy munkás haladt, akik az autó közeledtére kitértek az útból, de Körtei Ferenc kanizsai munkás, aki egy taligát tolt, kissé közel haladt el az autó mellett.

A széles kocsis hátsó sárhányója elkapta a taligát, mely a nagy lökésből felfordult és Körtei oly szerencsétlenül esett a kemény uttestre, hogy koponyaalapú törést és agyrázkódást szenvedett.

A Philips autó vezetője észre sem vette a szerencsétlenséget, tovább hajtott és csak akkor értesült a bajról, mikor már a köz-

ségbe ért, ahova az erősen vérző embert behozták. Dr. Popovics községi orvos részvételével első segélyben a szerencsétlent, majd beszállították a noviszádi közpórházba, ahol még nem nyerte vissza eszméletét. A csendőrség folytatja a vizsgálatot.

## Oroszország és Románia között megindul a telefon- és táviróforgalom

Bukarestből jelentik: Románia és Szovjetorszag között október 15-én helyre állítják a táviró és telefonforgalmat. Cetatea Alba városa közelében pénteken kezdtek meg a Dnyeszter alatti kábel lefektetését.

## Az olasz király látogatása a gyarmatokon

Rómából jelentik: Az olasz király október 21-én hajóra száll és a keletirakiai Szomáli olasz tartományba utazik. Viktor Emánuel király az utóbbi években meglátogatta Tripoliszt és Eritreát és most a leg-távolabb eső olasz gyarmatot is felkeresi. Utját két hétre tervezi.

## Firduszi ünnepségek Perzsiában

Teheránból jelentik: Firduszi, a nagy perzsa költő születésének ezredik évfordulóját ünnepli most egész Perzsiában. Pénteken a perzsa és a külföldi orientalista tudósok tartottak kongresszust és emlékeztek meg Firdusziról. A kongresszust a perzsa miniszterelnök nyitotta meg nagy beszéddel, hangsúlyozva a Firduszi-ünnepségek nemzetközi jelentőségét és Firduszi világtörténelmi nagyságát.

## Betiltották a román nemzeti szocialisták lapját

Bukarestből jelentik: A romániai nemzeti szocialisták lapját a kormány betiltotta.

A betiltás egy cikk miatt következett be, amelyet a román nemzeti szocialisták lapjának szerkesztője, Tatarescu István ezredes ellen írt.

A cikk azt hangoztatta, hogy az orosz kérdés tekintetében Lengyelország érdekei azonosak Románia érdekeivel és Románia külpolitikája nem térhet el Lengyelországtól, amelyhez barátsági szerződés fűzi.

## Amikor a tolvaj személyes szabadság megsértése miatt tesz feljelentést leleplezői ellen

Dr. Vojnics József tolvaj nagybirtokos tanyáján rendszeresen lopkodták a csöves tengerit. A földbirtokos jelentette az esetet a rendőrségnek, de közben alkalmazottaival maga is állandóan lesben állott, hogy megfogja a "tettet". Az elmúlt éjjel Vojnics alkalmazottai észrevették, hogy egy kocsi három Vojnics földje felé közelednek a szomszédos telepről. Amikor a kocsi megállt Vojnics bérései előugrottak, de a három telepes közül kettő megszökött, míg a harmadikat a bérések elfogták. A pörüljárt telepes nem akarta elárulni nevét, de a bérések a nála talált katonai igazolvány alapján megállapították személyazonosságát. Ez után szabadon is engedték a telepest, de az esetet bejelentették a csendőrségnek. Közben azonban a lefogott telepes is a csendőrségre ment és személyes szabadság megsértése címén tett feljelentést dr. Vojnics, és bérései ellen. A csendőrség azonnal letartóztatta az önértékes embert, aki elárulta társai nevét is. A csendőrség mindhármat előállította, kihallgatásuk után szabadon bocsájtotta őket, de az eljárást megindította ellenük.

## Nátháláznál, influenzánál és meghülésnél

rendszerint masszázst is rendel az orvos. Masszázsa kitűnő az „ALGA”. Nátháláznál, influenzánál és meghülésnél nedvesítse meg a zsebkezdőjét Algával s dörzsölje be könnyedén a beteg mellét, hátát, kezét, lábát, nyakát és homlokát. Az „Alga”-masszázs megszünteti a fájdalmat, erősíti és felüdíti a beteget. Masszázs után a beteg csöndes és egészséges álomba merül.

„ALGA” kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben, üvege 14— dinár.

Reg. S. Br. 18.117-32

# Kikinda katolikus lakosságának kétnapos ünnepe

## Búcsu, bérmálás, zászlószentelés és papi jubileum

Kikinda katolikus lakosságának nagy ünnepe olyan fényesen sikerült, amire a város társadalmának történetében még nem volt példa. Az ünnepség a katolicizmus hatalmas összefogó erejét szimbolizálta és ennek megfelelően méltóságteljesen zajlott le, úgy, hogy örökké emlékeztetésben marad a több ezer hívőnek és nézőnek.

### Az ünnep megrendezése

felelősségteljes és fáradságos munka volt. Az előmunkálatok oroszlánrészét a katolikus nőegylet választmányi tagjai végezték dícséretes odaadással. Önzetlen fáradozásuk méltó gyümölcse az ünnepség nagy sikere.

### Rodics érsek fogadtatása

Szerdán délután négy órakor hosszú gépkocsisor indult el Becskerek irányában, hogy az onnan jövő dr. Rodics Rafael érseket a város határában üdvözöljék. Rotárov Zsivojin városi elnök üdvözölte először a város polgársága nevében az érseket. Rodics Rafael beograd—szmederevói érsek kezesen szavakkal köszönte meg az üdvözlést, ami után a menet a városba, a katolikus templom elé hajtatott.

A templom előtt nagy tömeg várta az érseket és kíséretét. A templom előtt dr. Rodics Rafael érsek felöltötte az egyházi ruhákat és így haladt a templom kapujáig, ahol Brenner Frigyes pápai protonotárius 25 pap élén magasszárnyalású beszéddel köszöntötte a főpapot, majd a templomba vonultak, ahol rövid hálaadás volt. A hálaadás után az érsek a papokkal a plébánia épületébe ment.

### Fáklyásmenet és szerenádo

Szerdán este fáklásmenet vonult végig a városban keresztül.

A fáklásmenetben 5.000 ember vett részt, a katolikus jótékonyági nőegylet, a Társaskör, Kaszinó, Polgári dalegylet, Humanitás nőegylet, Cecilia egyházi énekkar és a katolikus hitközség gondnoksága tagjainak vezetésével. A menetet az önkéntes tűzoltó testület lampionos és fáklás tagjai vették körül.

A menet először a katolikus plébánia épülete elé ment, ahol a polgári dalegylet férfikara Abt: „Am Sonntag“ című szerenádját adta elő. A szerenád után a plébánia ablakából hallgatta végig Rodics Rafael érsek, Brenner Frigyes pápai protonotárius és a papság körében. A szerenád után Szupritz József karnagy vezényelte kitünően. Az ének elhangzása után dr. Rehák László magyarnyelvű beszédben, gyönyörű szavakkal üdvözölte a főpapot, aki nagy tetszéssel fogadta az üdvözlést. A Cecilia vegyeskara Bogisich Mihály: „A főpásztor ünneplése“ című szerzeményét énekelte, ami után Schwachtje Domonkos bankigazgató németül üdvözölte az érseket.

Rodics Rafael érsek német nyelven köszöntötte meg a bensőséges fogadtatást, majd a következőképpen folytatta beszédét:

„Tíz évvel ezelőtt, ugyancsak asszisi Szent Ferenc napján jártam először kedves városukban, Velika Kikindán. Kellemesen éreztem magamat akkor is vendégszerető városukban, de legnagyobb és legszebb élményem akkor volt, amikor másodszor itt járván Brenner Frigyes lelkipásztorukat, mint pápai protonotáriust üdvözölhettem.

Ma különös örömmel tölt el ittéltem,

nemcsak azért, mert többszáz gyermeket részesíthetek a bérmálás magas szentségének felvételében, hanem azért is, mert azonkívül igen szép ünnepi aktusnak lehetek szereplője, amikor felszentelhetem a kikindai Katolikus Jótékonyági Nőegylet zászlaját. E szép zászló arannyal himzett jelszavaival legyen most méltó szimbóluma az egyesület magasgaratóró célkitűzéseinek. És nem feledkezem meg, sőt hangsúlyozom, hogy minő örömmel tölt el, hogy egyszersmind résztvehetek Brenner Frigyes lelki-

pásztoruk harmincéves kikindai működésének jubileumán.

Beszédét e szavakkal fejezte be:

„Mindannyiunknak a mi örökkévaló Istenünk a támaszunk és támogatónk, Ő a mi urunk, mi pedig alázatos szolgálói vagyunk, Ő az atya és nekünk hű gyermekeknek kell lennünk. Ezért szent legyen az Ő neve örökké előttünk és nekünk, akik létünket, boldogságunkat tőle nyertük, főcélunk az legyen, hogy Őt örökké dicsőítsük.“

A lelkekhez szóló, mély átérzéssel elmondott beszéde után, a jelenlévők egy pillanatig néma csendben álltak, szinte szuggesztív merevségben, hogy utána hatalmas tapsorkánál fejezzék ki tetszésüket a fényes csillagokkal teliszórt égbolt alatt.

Ezután megmozdult a hatalmas tömeg és hangos zeneszóval a zászlóanya lakása elé vonult. Itt először a Cecilia vegyeskara énekelt. Utána Halbédl Gézáné üdvözölte magyarul dr. Rehák Lászlónét, a Nőegylet zászlóanyját. A zászlóanya magyar és németnyelvű beszéddel köszöntötte meg igen szívesen az egyesület figyelmességét, majd e szavakkal fejezte be beszédét: „A Nőegylet zászlaja legyen az egység és erő szimbóluma.“

A zászlóanya előtt tartott szerenádo után a menet ismét a plébánia udvarába vonult, hogy ott felköszöntsék Brenner Frigyes protonotáriust jubileuma alkalmából. A jubiláns lelkipásztor először Jovánovics Szima a Társaskör igazgatója köszöntötte fel államnyelven, majd magyarul és szónoklata befejeztével átadta a Társaskör és Nőegylet szép ajándékát a protonotáriusi aranykeresztet. A meghatottság könnyei öntöttek el a jubiláns lelkipásztor szemeit az ajándék láttára és elcsukló hangon köszönte meg a két egyesület figyelmességét. De a meglepetések ezzel még nem fejeződtek be a jubiláns részére, mert ezután Sziberok József, a Polgári Dalegylet igazgatója lépett elő és rövid, de megható szavakkal adta át a Dalegylet ajándékát: egy vörös selyemből készült paliumot.

Még hallatszottak a szónokok távozó léptei, amikor Szupritz József, karnagy és egyházi kántor lép elő egy gondosan átkötött csomaggal és e szavakkal: „Most kaptam kézhez e csomagot, melyben Méltóságodnak egy Grázbán élő festőművész tanítványának ajándéka van“. A csomagot hamarosan kibontják és akkor derült ki, hogy a kép szent János portréját ábrázolja és hogy a kép készítője Wetzel gráci festő. A jubileumi színes aktust a Dalárda férfikarának „Eljen soká“ akkordjai fejezték be.

### Hajnali felköszöntő és bérmálás

Brenner Frigyes pápai protonotárius kikindai tanítványai, akik a lelkipásztoruk hitoktatói korában diákjai voltak, a csütörtök reggeli hat órai misén gyóntak és áldoztak. Széttárt karokkal és szemeiben az örömkönnnyekkel várta a volt hitoktató egykori tanítványait, hogy a szentség felvételében részesítse őket és mint mondta, jubileumi ünnepeken ez a legszebb ajándéka, amivel őt meglephetnék. Mise után a főpap tanítványaival együtt a paplakba vonult és ott Wildpredt Péter, nyugalmazott gimnáziumi tanár adta át a kikindai katolikus társadalom szép ajándékát, egy pompásan kidolgozott arany áldozókelyhet. Wildpredt tanár hajnali felköszöntőjének elhangzása után dr. Schorsch lépett a jubiláns elé, a volt tanítványok képviselőiben és keresetlen kedves szavakkal mondott felköszöntőt.

Pont nyolc órakor kezdődött meg az érseki,

Gyomor- és bélbántalmaknál, székrekedésnél, emésztési zavaroknál onyhe székletet eredményez és az emésztési szerveket rendszerben tartja a

## Grossinger-tea

Jóízű gyógynövények keveréke. — Csomagja 20 — dinár.

Kapható gyógyszerárakban. — Megrendelhető:

**PHARMACIA GROSSINGER, NOVISAD**

Kérjen INGYEN mintacsomagot! Odobr. 501 od 19. V./34

asszisztenciás zenés nagymise hatalmas papi segédlettel. A Cecilia énekkar és Filharmonia együttesen adták elő Nussbaum miséjét. Vezetélt Szupritz József, karnagy. Mise után Rodics Rafael érsek, mintegy ötszáz leánygyermeket részesített a bérmálás szentségében.

### A Jótékony Nőegylet zászlószentelése

Ezután következett a kétnapos ünnepség legszínesebb jelenete. Kilenc órakor harminc ünnepi díszbe öltözött koszoruspár és a Katolikus Jótékony Nőegylet választmányi tagjai a zászlóanyáért mentek a főcélán keresztül zeneszóval, ahonnan vissza a templom elé a következő sorrendben jöttek: A menet élén dr. Rehák László ügyvéd, Laci nevű kisfia fekete selyempárnán vitte édesanyja dr. Rehák Lászlóné, zászlóanya ajándékát a nehéz selyemből készült és gazdagon himzett zászlószallagot, melynek széleit jobbról és balról dr. Belanity Márkó és dr. Szemző László kisleányai fogták. Utána következtek a koszorús leányok és fiúk, majd dr. Rehák Lászlóné zászlóanya, Grób Józsefné és Szupritz Józsefné kíséretében. A menetet a Nőegylet választmányi tagjai zárták be. A menet a templomba vonult és végighallgatta a 10 órai nagymisét, melyet Knoll Géza jászovói plébános tartott.

Pontosan tizenegy órakor jelent meg Rodics érsek a templom előtt felállított és felvirágozott emelvényen számos pap kíséretében. A reprezentánsokból álló csoport már előzőleg helyet foglalt az emelvényen olyképpen, hogy annak jobb oldalán a Humanitas és Szerb nőegylet képviselői, bal oldalán az ünneplő Nőegylet választmányi tagjai, középen a sokszintű egyházi ruhákba öltözött papok és az érsek állottak, impozáns süvegével és aranyos pástorbotjával. Elöl pedig a szép kivitelű nőegyleti zászlót tartották.

Miután az érsek elvégezte a zászlószentelés egyházi szertartását, szerbnyelvű beszédet intézett a jelenlévőkhez, majd utána Brenner protonotárius is, megköszönve az egék Urának, hogy megélték e magasztos napot. Közben dr. Rehák, a zászlóanya e szavakkal kötötte a zászlóra a zászlószallagokat: Mindannyiunk meglegedésére és Isten dicsőségére.

Az első zászlószógot Rodics érsek helyezte el, majd utána a vidéki papság tagjai, névszerint: Kovács István, becskerekeli prelátus vikárius, Guttyár Károly, becskerekeli püspöki titkár, Ambrus Artur, novibecseji főesperes, Schweininger Jakab, szv. huberti plébános, Kaip Vilmos, ernesztováci plébános, Frész József, tóbai plébános, Herresbacher Dénes pápai kamarás, szajáni plébános, Albert Mátyás, moltrini plébános, Schaefer Vilmos csöszteleki plébános, Prém Péter, tordai kamarás plébános, Steigerwald Adám, becskerekeli konsultor, Schmischick János, nákovói plébános, Molnár László eszéki szentszéki tanácsos, Szentgáli Boday József, tordai káplán és még sokan mások.

Délben Rodics érsek a katolikus plébánián fogadta a különféle felekezetek papi és adminisztrációs képviselőit, valamint a polgári és katonai hatóságok és különféle egyesületek reprezentánsait és utána egy órakor kezdődött az

### Ünnepi bankett

melyen mintegy kétszázan vettek részt, köztük Kikinda és környékének számos előkelősége.

Elsőnek Rodics érsek emelkedett szóra, s a pápa öszentségét és őfelségét a királyt köszöntötte. Utána Rotárov Zsivojin, a város polgársága nevében köszöntötte az érseket és Brenner protonotáriust jubileuma alkalmából. Ezután dr. Rehák Lászlóné, a Nőegylet zászlóanyja mondott magyarnyelvű köszönetet. Utána Kovács István dr. becskerekeli prelátus-vikárius emelkedett szóra és magasszárnyalású, szépen felépített beszédében emlékezett meg arról a nevezetes eseményről, amikor tíz év előtt éppen Kikindán érte Rodics Rafael, érsekké való kinevezésének híre. Majd Tatárovics Jován, pravoszláv esperes, dr. Karlovác Vinko, báni tanácsos és Ambrus Artur kerületi főesperes köszöntötték az érseket és a jubiláns protonotáriust. Ezután a bankett kiemelkedő eseményeként Schwachtje Domonkos, bankigazgató, egyházgondnoksági tag nagyszerű beszéde következett, melyben stílusosan kifejtette és méltatta a protonotáriusnak, mint hitoktatónak valláspedagógiáját és azt a lélektani alapon nyugvó rendszert, mellyel számtalan jeles

embert nevelt a katolikus társadalomnak. Utána a protonotarius magyar és német beszédeivel köszönte meg a szónokok felkészítőit és jubileuma alkalmával tanúsított figyelmességét. E beszéd után dr. Stejner Vilmos főrabbi felkészítője következett, majd egy igen meghatározó és impozáns jelenet,

**papi előléptetés**

következett, melyet Rodics érsek e szavakkal esz-közölt: „Hogy a mai ünnepség teljes legyen és örömünk határtalan, Berettyó Vinkó hitoktatót tiszteletbeli szentszéki tanácsossá és a vörös cingulus jogos viselőjévé léptetem elő.”

Berettyó a meghatottságtól el-elfuló hangon kö-zönte meg a meglepetésszerűen érkezett előlép-tetést. A népes bankett jó hangulatban délután öt órkor ért véget.

Pénzek délelőtt az érsek mintegy négyszáz fiu-gyermeknek osztotta a bérnialás szentségét, majd délután autón eltávozott a városból.

Tangl István

**MacDonald visszatért szabadságáról**



MACDONALD

Londonból jelentik: MacDonald minisz-terelnök háromhavi kanadai tartózkodás u-tán leányával, Ishbellel együtt visszaérkezett Londonba. A pályaudvaron a kormány va-lamennyi tagja megjelent MacDonald fogadá-sára. Az angol miniszterelnök kijelentette, hogy egészsége helyreállott, holnap azonban atapos személyszágnak veti magát alá.

**Ki nevelte Reinhardt Ferenc hat malacát?**

**Összbüntetés : 2 év 4 hónap**

Szomborból jelentik: dr. Veszelovszky Dezső hármastanácsa szerdán tárgyalta a csalással és okirathamisítással vádolt Reinhardt Ferenc 23 éves Priglevica Szv. Ivanban élő borbély bűnyűjét. Még 1932 novem-ber 16-án Reinhardt a priglevica szv. iv. ni községhezárára ment, hogy hat malacról pasz-szuszt kérjen. Bár a malacokat előző nap vet-te Jelacsics Milenkotól 690 dinár értékben, de az összeget sem fizette ki, hanem csak 30 dinár foglalót adott, a községhezáran az állatokat, mint saját nevelésű malacait dik-tálta be a járlatlevélbe. A hamis járlatlevél alapján a malacokat mint saját nevelésű-eket eladta Feger Mihály ottani gazdálko-dónak.

A szerdai főtárgyaláson a vádolt esaj-annyiban érzi magát bűnösnek, hogy

a valótlan adatokat a járlatlevélbe o-diktálta ugyan be, de nem ő írta.

A bíróság bűnösnek mondta ki és 3-3 havi elzárásra ítélte. De mivel Reinhardt-ot 1933-ban a szombori törvényszék már csalásért elítélte, amely büntetést a felebi-ritvitel két évre súlyosbította így összbüntetés-sét 2 év és 4 hónapban állapították meg. Az ítélet még nem jogerős, mert ugy az ü-gyész, mint a vádlott 3 napi gondolkodási idő után nyilatkoznak.

—o—

**Németország hajlandó biztosítani Ausztria függetlenségét?**

**Barthou csak novemberben utazik Rómába**

Párisból jelentik: A Temps mai számá-ban feltűnést keltő római tudósítást közöl. A tudósítás szerint

Németország hajlandónak mutatko-zik Ausztria tekintetében ugyan o-lyan álláspontra helyezkedni, mint amilyenre a lengyelekkel való tár-gyalás során a danzigi korridor te-kinetében helyezkedett, azaz haj-landó arra, hogy Ausztria függet-lenségét néhány évre kimondottan biztosítsa.

A Temps szerint Rómában ezt a tervet ked-vezően fogadják, mert azon a véleményen vannak, hogy ha Ausztria függetlenségét ilymódon legalább öt esztendőre sikerül biz-

tosítani, akkor

Ausztriából az öt esztendő alatt Svájc mintájára nemzetközileg biz-tosított területű állam alakulhat ki és sikerülni fog az Anschluss veszedelemét végleg elhárítani.

A Prais Soir ugyancsak Rómából kelte-zett táviratban azt írja, hogy

Barthou római útja, amelyet ok-tóber végére halasztottak, valószí-nűleg novemberre marad.

mert az előkészítő tárgyalások során egy a libiai határkiigazítás, mint a német fegy-verkezés kérdésében nehezen kiegyenlíthető ellentétek merültek fel.

**Bonyodalmak egy milliárdos gyermek neveltetése körül**

**Miss Vanderbilt csak szórakozásainak el és nem alkalmas gyermeke nevelésére**

**A kis Vanderbilt Glóriát nevelőanyja 3 év után nem akarja visszaadni édesanyjának**

Newyorkból jelentik: Hónapok óta fog-lalkoztatja az amerikai bíróságokat az a kérdés, hogy kié legyen a nyolcéves Vander-bilt Glória, a híres milliárdos Vanderbilt unokája. A per annál érdekesebb, mert a bíróság döntését nem a kislány apja követeli, hanem

a per az anya és nővére között folyik.

Witney asszony, aki a kislányt eddig nevel-te, Vanderbiltné nővére, egy dúsgazdag nagy iparos felesége, azt állítja, hogy továbbra is joga van a kis Glóriát a házában tartani és ennek a jogának most törvényes uton igyekszik érvényt szerezni. A nagynéni ke-resetében előadja, hogy nővére három év-vel ezelőtt bizta rá a kis Glória nevelését és a gyermeket annyira megszerette, mint-ha saját lánya volna, úgyhogy eszé ágában sincs most tőle megválni. Glóriának tehát feltétlenül nála kell maradnia.

A kis Glória nevelésének ügye már va-lóságos Lindbergh-esetté kezd kinőni ma-gát Amerikában, bár szerencsére az első Lindbergh-élet tragikus kimenetele nélkül. A bírák előtt az előkelő tanúk, ismertnevű amerikai pénzkapacitások egész sora vonult fel. Witney asszony két ügyvédje a gyermek nevelőanyjának kihallgatását indítványozta, aki szerintük be fogja bizonyítani, hogy a kis Glória édesanyja képtelen a gyermek nevelésére.

Ami a tanúk a zsufolásig megtöltött tárgyalóteremben Amerika egyik leggazda-gabb asszonyának szeszélyeiről és bogarai-ról elmondottak, az félévig nagyon hálás és kiadós beszédtema lesz az előkelő ameri-kai klubokban. Morgan asszony, a híres Morgan-dinasztia tagja, számos rendkívül befolyásos amerikai női klub elnöke, félórás beszédet mondott, amelyben minden ameri-kai anya nevében óva intette a bírákat attól, hogy a kis Glória sorsát anyja kezébe adják. Három évvel ezelőtt — mondotta — Van-derbiltné a kislányt egy nevelőnő kísére-tében nővérehez küldte és azután a gyerm-eket egyszerűen ott felejtette.

Hónapok mulva é tesítette csak nő-vérét arról, hogy tekintettel gyakori

európai és alkai utazásaira nem áll módjában gyermekeit a kellő gondos nevelésben részesíteni.

és ezért kívánatosnak tartaná, ha a kis Glória nagynéni házában maradna. E nyil-atkozat óta három év telt el, anélkül, hogy Vanderbiltné gyermekével törődött volna. Csak most egyszerre fedezte fel anyai ér-zelmeit és követelt vissza a gyermeket.

— Az a hölgy — folytatta a tanuvallo-mását Morgan asszony, — aki egyidejűen Párisban, Newyorkban, Biarritzban és Niz-zában tizenhárom divatszalonot foglalkoztat és akinek havi toalettszámlái körülbelül 120 ezer dollárra rugnak, bármennyi földi jó-val van is megáldva, nem a kaimas gyermeke nevelésére.

Vanderbilt asszony főérdeklődése tizenegy gépkocsija tizenhat ver-senyőva és két jachtja között osz-tók meg.

Azt sem szabad megengedni, hogy a kis Glória annak a három villának valamelyiké-be lakjék, amelyek a Rivierán anyja tulajdo-nát képezik. Vanderbiltné ugyanis mind-egyik villájában külön bárt rendezett be, amelyeknek közvetlen közelsége nem lenne jó hatással a gyermek nevelésére.

Hogy vallomásának még nagyobb nyomatókat adjon,

Morgané leírt a bíróság elé egy hatszáz dolláros számlát, amelyet Vanderbiltné két kalapért fizetett ki.

Valószínűleg ez volt a két legdrágább ka-lap, amelyeket valaha newyorki szalonban készítették.

Az előkelő tanu vallomását a hallgatós-ág csak részben fogadta helyesléssel. Van-derbiltné asszony ugyanis olyan kedvelt tag-ja a newyorki társaságnak, hogy még az ilyen szenzációs pörök sem árthatnak neki. Mi történnék akkor, írják az amerikai la-pok, ha ebben a pörben nem a bírákat és a paragrafusokat, hanem magát a kis Glóriát kérdeznék meg? Az érdekes per kimenetele elé az amerikai előkelő társaság köreiben nagy érdeklődéssel tekintenek.

# Hétfőn lesz az új szuboticei képviselőtestület első közgyűlése

Ismét a városi földek lefoglalásának ügyét tárgyalják

Ivkovics Ivandékics Ivan szuboticei városelnök hétfőn, október 8-án reggel tíz órára összehívta az új képviselőtestületet, amelynek mostani összetételében és az új városi törvény életbeléptetése után ez lesz az első ülése.

A közgyűlésen a városelnöknek arról az indítványáról tárgyalnak, amelyet az agrárlikvidációs bizottság határozata elleni fellézés kibővítésére tett. A város új indokokkal igyekszik alátámasztani azt a kívánását, hogy

**hagyják meg egykor nagy birtokaiból még megmaradt termőföldjeit,**

mert nem teljesítheti az új törvényben reá-

rótt kötelezettségeit, ha megfosztják földjeitől.

A közgyűlésen Ivkovics Ivandékics Ivan városelnök beogradi útjának eredménye alapján indítványozni fogja, hogy a palicsi mintagazdaság helyett kétszáz hold legelőt ajánljanak fel agrárcélokra. Ha a miniszterium elfogadja a város kívánásait, úgy a tervezett ezer hold föld helyett 550 holdat foglalnak le, a többit pedig, amely nagyrészt homokból áll, félholdas parcellákban szegény

**földművesek között osztják szét és így mintegy ezer ember kap szőlő és gyümölcsfelmelésre alkalmas**

homokot.

Ezzel az ügyvel kapcsolatban a szuboticei püspökség panaszának elbírálása is. Szubotica város ugyanis nyolc plébánia fellet gyakorol kegyuri jogokat, most pedig, hogy az agrárlikvidációs bizottság lefoglalta a városi földeket, csupán öt plébánia számára utastak ki 150 holdat a kegyuri kötelezettségek megváltása címén, de nem elsőrendű fekete földet, hanem homokot. Az egyház ebben természetesen nem nyugodhat meg, viszont most Budanovics püspök beogradi útja után

**remény van rá, hogy méltányos elintéztést nyer a kérdés.**

Mint értesülünk, a város vezetősége és az egyházi hatóság kölcsönös megegyezés alapján előterjesztést tesz a földművelésügyi miniszteriumnak, amely a városi földek ügyével együtt remélhetőleg ebben a kérdésben is méltányos, kedvező döntést hoz.

—o—

## Az énekesnő és a kereskedő segéd

Két öngyilkossági kísérlet Noviszádon

Csütörtökön a késő éjszakai és pénteken a kora reggeli órákban két öngyilkosság történt Noviszádon.

A két életuntat a két lehető legminden napiból okosította végzetes tette: az anyagi nyomorúság és a szerelem. Mégis van valami, ami a két öngyilkosságot, legalább is így egymás mellett, nagyon mély értelművé, nagyon az élet lényegére tapintóvá teszi. Mert hisz a fiatal fűszerkereskedő, aki lisztet, sőt és élesztőt árul, azért indult a halálba, mert hiányzott életéből a szerelem, a másik, a kiöregedett örömlány pedig amiatt, mivel nem volt miből megélnie.

A noviszádi dunapart mögött levő vághid utáni első vendéglőben volt alkalmazásban Doroszlovacska Anica, szrbobrání származású, 30 éves énekesnő. Tegnap reggel hét óra tájban kiment a dunaparra és röviddel utóbb a vízbevetette magát.

Meg akart halni, mivel

**az utolsó napok alatt már nagyon sokat éhezett.**

Szerencsésére, vagy szerencsétlenségére az

egyik zenész, aki titkon követte az élkese-redett leányt,

**utánaugrott és kimentette.**

Azután értesítették a mentőket, az életuntat kórházba szállították és így néhány napig tiszta ágyban alszik, egészséges levegős szobában s ami a legfontosabb ennél is lesz mit...

A másik öngyilkost Manojlovics Borának hívják, 23 éves fűszerkereskedősegéd, az apja Petrovics Mária ucca 31. számú házában levő üzletében dolgozott.

A szerelme, amint az apja mondja, „valami lány” nem akarta meghallgatni és a bohó fiatalember

**elkeseredésében zsirszódát ivott.**

Csütörtök éjjel tizenegy óra körül történt az öngyilkosság s mentők őt is gyorsan kórházba szállították.

Manojlovics Bora állapota azonban sokkal súlyosabb és élete is veszedelemben forog.

—o—

## Anglia legidősebb asszonya — férjet keres

A százhet éves Miss Perkins csak ötvenévesnek látszik és szívében harmincéves nő lángja lobog

Londonból jelentik: Az angol fővárosban él Miss Perkins, aki a többi hölgyekkel ellentétben rendkívül büszke magas korára. Miss Perkins ugyanis dicsekedve meséli mindenkinek, hogy 107 éves és iflyormán legöregebb nője Angliának, de talán az egész világnak. 107. születésnapját a minap ünnepelte meg és ez alkalomra nagy vendégsereget gyűjtött maga köré. Az egyik orvost, aki hizelegye gratulált a rendkívüli alkalomból a következő kijelentéssel lepte meg a 107 éves Miss Perkins.

Mit szólna hozzá dr. ur, — kérdezte, ha nem hiszem, hogy meg lehet az a százhet éves ember, aki százhet évesnél, szívében pedig egy harmincéves asszony fiatalosága és életöröme él.

Az orvos nem jött zavarba a váratlan kérdés és a következőt felelte a 107 éves hölgynek.

— Várjon csak nyugodtan Miss Perkins — míg eljön a férfi, aki megkéri kezét.

## Dolgoztak a zsebmetszők a kikindai ünnepségen

A tegnapi és tegnap kikindai ünnepségek alkalmából összegyűlt t. m. m. zavartalanul és meglehetősen szép sikerrel

garázdálkodtak a zsebmetszők, akik többek között ellopták Darvas Béla számvevőségi tisztviselő pénztárcáját, amelyben 8900 di-

nár készpénz volt, Fehér István hitközségi tisztviselő pénztárcáját, Tangl Nándor ny. ármentesítőtársulati tisztviselő aranyóráját és láncát, Háberland Gyula gyári tisztviselőtől a gyár pénztárszekrényének kulcsait, valamint özvegy Csikós Károlyné és Sziborock József ny. városi tanácsnok pénztárcáját.

A rendőrség a feljelentések alapján megindított nyomozás során letartóztatott három asszonyt, akik közül egynél lopott pénztárcát találtak. A rendőrség tovább folytatja a nyomozást, azonban a nyomozás érdekében neveket nem közöl.

## László Fülöp megfestette György herceg és Marina hercegnő portréját

Londonból jelentik: László Fülöp, a világhírű magyar festő befejezte György herceg menyasszonya, Marina hercegnő portréját, amely az angol műbírálok egyhangú megállapítása szerint a nagy művész egyik legsikerültebb alkotása. A kép kék díszítésű fehér ruhában ábrázolja a hercegnőt akinek jobbkezén a Györgyhercegtől kapott nagy zafirköves gyűrű van. László Fülöp megfestette György herceg arcképét is. A két képet három nappal a lakodalom előtt kiállítják. A belépti díjakat, valamint a kép után készült színyomatokból befolyt vételárat a Szent György kórháznak fogják adományozni.

## A lochnessi szörny — lóka?

Londonból jelentik: A londoni nemzetközi természettudományi értekezlet tagjai megtekintették azt a mozgófényképet, amelyet nemrég Fraser kapitány vett fel a rejtélyes lochnessi szörnyről. A jelenlévő természettudósok egyhangúlag megállapították, hogy

**az állítólagos csodaszörny nem egyéb, mint egy nagy lóka,**

még pedig a sűrű fókák fájából.

— Vér-, bőr- és idegbajosok iganak hetenként többször, reggel felkeléskor egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet, mert ez mindig alaposan kátisztítja és megerősíti a gyomor-bélesatornát s ezenkívül az emésztést és az anyagcserét is jóképpen befolyásolja.

## Másodszor is teljesült két világhírű művész szive-vágya

Fejbontotta a noviszádi válóperestanács Thellmann Erika és Tino Pattiera házasságát

Thellmann Erika, a kitűnő berlini színésznő és Tino Pattiera, a jugoszláv származású népszerű énekes szive-vágya először 1929 április 20-án teljesült, amikor szerelmi házasságot kötöttek. A sziv azonban furcsa valami és alig néhány évre a házasságkötés után, már egészen másként festett úgy a körülrajongott Thellmann Erika, mint a csodáshangu Tino Pattiera leghőbb kívánsága.

A szerelem ugyanis gyorsan elszállt és a házasság nyüggé változott, amelynek egykor édes bilincseitől mindketten szerettek volna megszabadulni. A férj elhagyta feleségét és az asszony válókeresetet adott be Tino Pattiera ellen az illetékes noviszádi törvényszéknél.

A bíróság a törvényes eljárás értelmében az életközösség visszaállítására szólította fel a nagy énekest, amikor pedig ez nem történt meg, kifizette a válóperes tárgyalás napját.

Az első tárgyalást 1934 szeptember 24-én tartotta meg Szolovjev Mihajlo noviszádi polgári tanácsa. A válás kimondásának azonban akkor egy különleges és nagyon

meglepő akadálya is mutatkozott: A válás kimondását kérő Thellmann Erika elfelejtette letétbe helyezni a perköltségeket fedező előleget. A tárgyalást így eredmény nélkül elnapolták.

Tegnap délelőtt azonban, néhány perccel fél 11 óra után igen gyorsan lepergett a válást kimondó tárgyalás. A Thellmann Erikát képviselő Popovics Jovan dr. noviszádi ügyvéd felolvasta a válás kimondását kérő keresetet, megbizója nevében lemondott a névviseelés jogáról, valamint anyagi igényeket sem támasztott.

Ezután a Tino Pattierát képviselő Mocs Alekszandar dr. emelkedett szólásra, nem ellenezte a válás kimondását és tudomásul vette, hogy Thellmann Erika lemond a névviseelés jogáról és hogy anyagi igényei sincsenek.

Mivel pedig közben a perköltségeket fedező előlegösszeget is letétbehelyezték, a bíróság alig egy perces tanácskozás után kimondta a válást és pedig Tino Pattiera hájából.

Igy teljesült másodszor is a két világhírű művész szive-vágya...

## „Egy kis rovást tettem a képire”

Egy év után visszafizette a verést egy tovarisev-i tamburás

Tegnap délelőtt negyed 11 óra tájban értesítették a noviszádi mentőket, hogy a várgóhid közelében levő Joffics Laza féle vendéglőben megszurttak egy embert. A mentőkkel egyidejűleg a rendőrség is megjelent a helyszínen, ahol a rendőrség régi ismerőse, Márics Joca 29 éves noviszádi hirhedt hamiskártyás és tolvaj felhasított arccal, félig eszméletlen állapotban feküdt.

Megállapították, hogy Márics a vendéglőben összetalálkozott Miroszavlyev Joco tovarisevot tamburással, akit egy évvel ezelőtt az egyik környékbeli faluban, ahol éppen szlovát ünnepeltek,

súlyosan összevert.

A két régi ismerős barátságosan elbúcsúztak, mintha mi sem történt volna, el is borozgattak, de amikor a bor kissé már

éreztetni kezdte a hatását, összekaptak.

A tamburás előrántotta hosszú zseb-kését, rárohant Máricsra és először a jobb felsőkarját hasította fel, majd belellye a kért Márics jobb halántékába és álláig végighuzta.

Márics összeesett, Miroszavlyev pedig visszaült az asztalhoz és nyugodtan tovább ivott.

A rendőrség kérdésére, hogy miért kávette el tettét, kijelentette, hogy

visszafizette neki az egy év előtti verést és „emlékül egy kis rovást tettem a képre...”

Máricsot beszállították a kórházba, Miroszavlyev ellen megindították az eljárást.

## A budapesti törvényszék november 5-én kezdi meg a Matuska pör tárgyalását

Csantaviri tanukat is megideztek a tárgyalásra

Bécsből jelentik: A budapesti igazságügyi hatóságok megkeresésére hivatalosan közlik, hogy a Matuska-bűnpör budapesti letárgyalásának semmi akadálya nincs és Ausztria Matuskát kiadja a budapesti tárgyalásra. A tárgyalás után azonban

a biatorbágyi merénylőt visszavisszik Ausztriába, mert bűn elcsészölését semmit sem engedtek el.

Márton törvényszéki bírő a Matuska ügy referense november 5-re tűzte ki az

ügyben a tárgyalást. A nagyszabású bűnügy tárgyalására ötvenhét tanút idéztek meg

Biatorbágyról, Budapestről, sőt Csantaviriről is.

Matuskát október 15 és 20 között szállítják Bécsből Budapestre, de a pontos dátumot nem közlik a nyilvánossággal, nehogy megismétlődjenek a legutóbb történt terrorbulens jelenetek.

## Lemondott a görög kormány

Polgárháború fenyeget Görögországban?

Athénből jelentik: A Caldaris kormány tegnap benyújtotta lemondását, minthogy a kormánypárt nem tudott megegyezni az ellenzékkel, Zaimis elnök újra megválasztása ügyében. A legközelebbi napokban

alkalmazó nemzetgyűlés összehívását rendelték el.

A rendelet értelmében Görögországnak az egykamarás rendszerre kell áttérnie. Az ellenzék kiáltványban tiltakozik a rendelet ellen.

A helyzet rendkívül kényes, a polgárháború kitörésétől tartanak.

## Rajkovics Gyura összeköttetésben állott a pénzhamisítókkal

Tagadja, hogy tarsult a pénzhamisításra

Beeskerekéről jelentik: Tegnap reggel szállították erős fedezettel Beeskerekre Rajkovics Gyura mihajlováci községi bíró, akit a Reyser-féle pénzhamisításban való részvétele miatt tartóztattak le. Radojesics Sztevan bűnügyi alkapitány megkezdte a községi bíró kihallgatását, aki eleinte tagadta a Reyserrel való ismeretséget, de több tanúval való szembesítés után beismerte, hogy

csakugyan összeköttetésben állott a pénzhamisítókkal, de tovább is állhatatosan tagadta, hogy 20 ezer dinárral társult volna be a nagy társasággal kezesgető üzletbe.

A mihajlováci esendőrség táviratilag értesítette a beeskereki rendőrséget, hogy le tartóztatta és Beeskerekre szállítja Rajkovics Aleksza nevű szolgáját, aki szintén tudott a pénzhamisításról. A nyomozó hatóságok meggyőződése szerint a szolga beismerő vallomása után Rajkovics teljes megőzése várható.

## Egy délután két ház gyulladt ki Szuboticán

A tűzoltók elfojtották a tüzeket

Tegnap délután sok munkája akadt a szuboticei tűzoltóságnak. Hat óra tájban Hontai Lukács földműves Bajai szőlők 182 szám alatti házában udvarán a kukoricaszár gyulladt ki, de a tűzoltók rövid idő alatt elnyomták a tüzet, mielőtt az épületekre is áttérjedt volna. Valószínűnek tartják, hogy

a tüzet gyufával játszadozó kisgyermek okozta.

Este fél nyolc tájban Horváth Miklós gazda VI. Blaska ucca 44. szám alatti házában nádteteje kigyulladt és a tűz rohamosan terjedt a gyúlékony anyagokon. A lángok bekapáltak özeget, Felvinczi Györgyné szomszédos házában tetőzetébe is, de

a tűzoltóságnak sikerült mindkét tüzet eloltani.

Felvincziné Kára jelentéktelen, Hontai házában azonban az egész tetőzete és a padláson levő gabona is elégett.

Bágyadt, levert, dolgozni képtelen egyéneknek reggel éhgyomorral egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvíz a bélmozgást csakhamar megélénkíti, az emésztőcsatornában összegyűlt salakot kifizűri, a vérkeringést szabadabbá teszi és a gondolkodó- és munkaképességet emeli.

...

## HIREK

## Reggeli Újság

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Noviszád, Kralja Petra uca 30., I. emelet. Telefon 21-37, éjjel 20-58. Szubotica, Kralja Petra Park 10. Telefon 6-70.—  
Előfizetési ára egy hónapra 18 dinár, 3 hónapra 50 dinár. Külföldön 1 hónapra 30 dinár, három hónapra 90 dinár. Egyes szám ára hétköznapokon fél dinár, vasárnapon 2 dinár.  
Megjelenik hétfő kivételével mindennap reggel.

## Élénk légáramlás, sokhelyen eső

Európaszerte széles az időjárás, az északi részekben szélviharok dühöngenek. A hőmérséklet a délkeleti országokban az évszakhoz képest igen magas, egyes vidékekről, az Alpok déli lejtőjéről nagyobb esőzéseket jelentenek. A hőmérséklet nappal 22-27, éjjel 14-17 fok között mozgott. Noviszádon tegnap délből 25 fok Celsius volt a hőmérséklet árnyékban.

A legközelebbi 24 órára élénk légáramlás várható többhelyen esővel egyes helyeken, főleg nyugaton zivatarok lehetségesek. A nappali hőmérséklet valószínűleg csökken.

## Vizállás

A Duna Regensburgnál árad, lejjebb apad, igen alacsony vizállású. Noviszádnál tegnap 120 centiméter volt a Duna vizállása. A tegnapi esti helyzethez viszonyítva 6 centimétert apadt. További apadás várható.

♦♦♦

A dunai bánbáti körúton. Becskerekéről jelentik: Matkovic Dobrica dunai bán szerda óta a Bánbátban tartózkodik. A bán autóján meglátogatta a bánbáti dobrovoljac telepeket, csütörtökön este pedig Becskerekre érkezett, ahol Miodragovic Gyorgye rendőrségi előljáró fogadta. A bán az esti órákban Melencire távozott, ahol megtekintette Ruszanda bánfi fürdőhelyet, onnan pedig a sztajicevói dobrovolyacok látogatására indult.

Katolikus hitoktatói kinevezések. A bán a következő katolikus hitoktatókat nevezte ki: Lersch Imrét Bajmokra, Butk Jakabot Filipovóra, Luckarzs Zvonimirt Bácsra, Mosin Andrást Szubotícára, Vujkovic Fránját Noviszádra és Benes Ivan B. Monostorra.

A noviszádi Katolikus Jótékony Nőegylet ma, szombat este nagyszabású műsoros estét rendez a Beltéri Katolikus Kör helyiségeiben. Az est műsorán szórakoztató számok szerepelnek, a műsor után pedig tánc lesz.

Mussolini ma mondja el nagy érdeklődéssel várt rádióbeszédét. Milanóból jelentik: Mussolini olasz miniszterelnök ma délután nagyjelentőségű külpolitikai beszédet mond, amelyet a rádió is közvetít. A délután 3 óra 45 perckor kezdődő beszéd közvetítését több európai rádióállomás is átveszi.

A nyomdászszövetség noviszádi kulturosz-tályának matinéja. Az országos nyomdászszövetség noviszádi kulturosztyála október 7-én, vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel magasszínvonalu matinét rendez a munkáskamara nagytermében. A délelőtti előadás műsorán üdvözlő beszéd, zenekari számok, énekkari hangversenyek, zenei előadás, szóló ének szerepel. Belépődíj nincs, érdeklődőket szívesen látunk. A műsor megkezdése előtt Herdi Ferenc gyászbeszédet tart az elhunyt országos főtitkár Jost Bogoszláv emlékére. Majd utána a zenekar Beethoven gyászindulóját adja elő.

Elgázolt a gépkocsi egy futogi molnárt. Tegnap délelőtt súlyos sérülésekkel a noviszádi kórházba szállították Klein Ádám futogi illetőségű molnárt. A szerencsétlen embert gépkocsi gázolta el.

Nem elég a kuluk — még az ember kabátját is ellopják. Szrbobránból írják: Varga Pál napszámos a község háza közelében kulukmunkáját végezte. Kimelegedett és letette kabátját. Mikor csak után ebédidő felé kabátja után nézett — már csak hült helyét találta a ruhadarabnak. A szegény ember tolvajának kézrekerítésére erélyes nyomozás indult.

## Szentai hírek

Szentáról, Sztarakanizsáról és a szentai járásból október hónap tanulmányi gazda-kirándulást rendeznek a Sumadijába az ottani gazdasági viszonyok és körülmények tanulmányozására. A kirándulás két napig tart és 145 dinárba kerül, beleértve az étkezést és utiköltséget. A kirándulók különvonat viszi Sumadijába, az eddigi tervek szerint október 20-án reggel 8 órakor indulnak Szentáról s 21-én este érkeznek vissza. Jelentkezni lehet a városelnöki hivatalban.

Október 6-án és 7-én a beográdi Nemzeti Színház dunabánsági csoportja Szentán vendégszerepel. Mindkét este vígjátékot ad elő a jóképességű együttes. Szombaton „Amjt szerelemnek neveznek“, vasárnap pedig „Pegg szívem“ című vígjáték kerül színre. Jegyek elővételben Szlavnic Ignác üzletében, az előadások napján az Eugen szálló nagytermében kaphatók.

A szentai gimnáziumban még a múlt évben megalakították a szülők és tanárok közös egyesületét „A család és iskola közösségét“, melynek célja a család és az iskola minél szorosabb együttműködése a tanulók előmenetelének és a fegyelem fokozottabb kiterjesztésének szempontjából.

Az egyesület most megtartott közgyűlésén megválasztották a vezetőséget. Elnök hivatalból Knezevics Milivoj gimnáziumi igazgató, titkár Tomanovics Leposzava, pénztáros Bukurov Bran'ko. A választmány tagjai: Vujics Szava, Vámos János, dr. Keceli M. Ferenc, Rosenberg Emil, Szlavnic Miodragné, Borgyoski Dusan, Vujadinovics Dimitrije, Gere Károly, dr. Teleyk István és Vujovic Milos. A felügyelő bizottság tagjai: Csurić Marko, Izsák Dezső és Urkobrad Jelena. Az egyesület választmánya elhatározta, hogy az iskolaév végén a két tagozat legjobb tanulójának 250-250 dinár jutalmat ad az egyesület pénztárából.

Szenta város elnöke felhívást bocsátott ki a városi nyugdíjasokhoz és aktív tisztviselőkhöz, melyben felhívja őket, hogy dokumentumaikat készítsék elő, azon célból, hogy ha az új városi törvény értelmében a tisztviselők és nyugdíjasok állásainak és nyugdíjainak revíziójára kerül a sor, az iratok rendben legyenek s azok felülvizsgálását minél könnyebben és rövidebb időn belül meg lehessen ejteni.

## Sporthírek

## A szollal Levszki ma és holnap Beogradban vendégszerepel

Mint ismeretes múltvasárnap a Levszki 4:0 arányban legyőzte Szófiában a Jugoszláviát, amely most revánra készül. Ma játszik a két csapat, holnap pedig a BSK lesz a szófiai bajnokság győztese ellenfele.

## A budapesti rádió közvetíti az osztrák-magyar válogatott mérkőzés második félidjét

Holnap délután a budapesti MTK pályán Európa-Kupamérkőzést játszik Ausztria és Magyarország válogatott csapata. A mérkőzés második félidjét a budapesti rádió a helyszínről közvetíti.

## Magyar győzelmek a birkózó Európa-bajnokságokon

Stockholmból jelentik: A szabadstílusú birkózó Európa bajnoki küzdelmek során a magyar Lőrincz pontozással győzött a dán Knoland ellen, Virágh pontozással a német Engelhardt ellen. Szerdán Virágh tussal győzte le az angol Bishelt. A magyar versenyzők közül Tóth és Kárpáti kiesett a további küzdelmekből.

Zagreb—Ljubljana atlétikai mérkőzés lesz ma és holnap Ljubljanában. Érdekes küzdelemre van kilátás, a győztest nehéz megjósolni.

NAK hírek. Felkérjük az alábbi játékosokat, hogy október 7-én, vasárnap délután 1 órakor a Rádaićski pályán jelenjenek meg: Burics II, Buzgó II, Bodó II, Himmelsbach, Mérges I, Bobák, Somogyi, Verbanecz, Bleich, Haller, Celákovics, Sipos. Felszerelésüket a NAK pályán vasárnap délelőtt vegyék át. — Sportkapitány.

## Insull bankár 143 milliója Orsiai érdeklődés kísérte a bán, ör tárgyalását



Insull bankár

Csikágóból jelentik: Az Insull bűnpör tegnapi tárgyalásán felolvasták a vádiratot, amely példátlan arányú visszaélésekkel vádolja Insullt és tizenöt vádlott-társát.

A vádirat szerint

Insullék 143 millió dollárral károsították meg a közönséget

azzal, hogy hamis mérleget készítettek vállalataikról, hogy részvényeik árfolyamát növeljék. A vád bizonyítani kívánja azt is, hogy Insull azért adta el több vállalatát, mert meg volt győződve a vállalatok közeli összeomlásáról.

Működött az esernyő Lukinoszelen. Becskerekéről jelentik: A becskerei ügyészség feljelentést adott be Csikos János szögdagyáros ellen. A feljelentés szerint Csikos 1933 szeptember 17-éről 18-ra virragó éjjel esernyővel megverte Lukinoszelen Német Vera asszonyt, majd revolvért fogott rá és háromszor elsütötte, a golyók azonban célt tévesztettek. A vizsgálat során a szikvizgyáros tagadott és kijelentette, hogy a feljelentés bosszu műve. Az érdeklődéssel várt ügyben rövidesen megtartják a főtárgyalást.

Lánrcaverik a dohánycsempészt. Szrbobránból jelentik, hogy a pénzügyőrök dohánycsempészen érték Polics Jevremet és Francia Pétert. Francia, aki talán meg sem iszélhette a hat dinárért vásárolt szüzdohányt, elkeseredésében megtámadta a pénzügyőröket. A pénzügyőrök esendőröket hívtak segítségül, akik lánrcaveriték a dühös dohánycsempészt és csak akkor engedték szabadon, amikor bele nyugodott a dohány elvesztésébe. Ugy Polics mint Francia ellen megindult az eljárás.

Szét akarta választani a verekedőket — megszurtták. Zsivkovics Lázár beocsini kovácsot két hátszurással beszállították a noviszádi kórházba. Minden jel arra vall, hogy a kovács két verekedőt akart szétválasztani, akik azután halálból öt szurkálták meg.

## Uti szórakozás

Nos, öreg fiu, mi mindent csináltál Párisban?

— Levelezőlapokat írtam haza.

(Humorist)

## Külföldi tőzsdeárlatok

A dinár árfolyama. Budapest 7.80-8.30, Prága 53.30-53.70, Berlin 5.66-5.70, London 213.50.

Zürich. Beograd 7.00, Páris 2025.625, London 1498.5, Newyork 304.25, Brüsszel 71.525, Milánó 26.255, Madrid 41.875, Amszterdam 207.675, Berlin 123.20, Bukarest 3.06.

Arak a budapesti terménytőzsdén és határidőpiacon. Budapestről jelentik: A terménytőzsdén a készáruipar irányzata barátságos volt. Tiszavidéki buza legalacsonyabb árfolyama 15.75, legmagasabb 16.35, felsőtiszai 15.45-16.10, egyéb származású 15.35-15.90. A határidőpiac irányzata barátságos. Buza októberre 15.46-15.48, márciusra 16.57-16.58, májusra 16.81-16.82, rozs márciusra 13.40-13.42, tengeri májusra 10.23-10.24.

— Református hitoktatói kinevezés. A bán Keck János Zsigmondot a szombori állami reálgimnázium, tanítóképző és elemi iskolák református hitoktatójává nevezte ki.

— Elölépítések. A dunai bán Pereligin Ivan szülőjevit tanítót egy fizetési osztállyal előléptette.

— Zagreb város új elnöke. Zagreb város első elnökévé Erberg Rudolfot, a zagrebi városi takarékpénztár igazgatóját nevezték ki.

— A noviszádi Lutkica jótékony egyesület műsoros estje. A noviszádi Lutkica jótékony egyesület október 6-án szombaton este fél 9 órai kezdettel, a Polgári Daloskör közreműködésével kitűnőnek ígérkező jótékony célú műsoros estét rendez a Kraxner vendéglő nagytermében. Az est műsorán 4 egyfelvonásos, két ének és egy zeneszám szerepel. A műsort tánc követi, a zenét a noviszádi önkéntes tűzoltózenekar szolgáltatja. Belépődíj nincs, önkéntes adományokat köszönettel fogad a rendezőség.

— Két esztendeje Magyarország miniszterelnöke Gömbös Gyula. Budapestről jelentik: A tegnapi minisztertanácson, a kormány tagjai lelkes ünnepélyben részesítették Gömbös Gyula miniszterelnököt abból az alkalomból, hogy most két esztendeje foglalta el a miniszterelnöki széket. Gömbös miniszterelnök meghatottan köszönte meg az ünnepést és válaszában kijelentette, hogy a kormány eddigi sikereit az érdemet miniszter társaira ruhazza át.



## Női esőkabátok

fekete lakkból és gummirozott selyemből, elsőrendű ivitelben és legújabb fazonokban kaphatók

**Fischer J. és Fia cégneél**

Noviszádon.

— Vasárnap olcsó vonat megy Noviszádról Palicsra. Vasárnap olcsó kirándulónovat megy Noviszádról Palicsra. A vonat Noviszádról reggel 8 óra 29 perckor indul, Palicsra pedig 10 óra 15 perckor érkezik. Visszafelé Palicsról 20 óra 11 perckor indul a vonat és Noviszádra 21 óra 56 perckor érkezik. A menetjegy ára Noviszádról Palicsra és vissza 24 dinár. Jegyek a vonatra az államvasut pénztáránál és a Putnik menetjegyirodában kaphatók. A vonat Jugovicssevo állomáson is megáll.

— A Természetharatók vasárnapi kirándulása. Vasárnap, október 7-én rendez heti kirándulását tartja a noviszádi Prijatelj Prirode turisztársaság. A kirándulók két csoportban indulnak. Első csoport utiránya: Noviszád, Karlovci, Manasztir, Remeta, Grgeteg, Sztrazsilovó. A második csoport utiránya: Noviszád, Szremszki Karlovci, Sztrazsilovó. Mindkét csoport találkozása reggel fél 7 órakor a vasútállomáson, indulás a 6.55 órai vonattal Szremszki Karlovcira. A két csoport délután Sztrazsilovón találkozik. Visszatérés Karlovcira a 8.45 órai vonattal.

— A noviszádi bérkocsis egyesület ellenzéke biztós kiküldését kéri a bánságtól. A noviszádi bérkocsis egyesület elnöksége értesítést kapott a noviszádi kereskedelmi és iparkamarától, hogy átvizsgálta az egyesület pénztári könyveit és azokat a legnagyobb rendben találta. Andrićsek András és társait azonban nem elégtette ki a kamara határozata és most a bánságtól komeszár kiküldését kéri, hogy az vizsgálja felül öt évre visszamenően a noviszádi bérkocsis egylet egész működését.

## HA AZT AKARJA, HOGY GYERMEKE EGESZSÉGES ÉS VIDÁM LEGYEN,

adjon neki „Energín“-t a vér, idegek és étvágy erősítésére. Az „Energín“ azzal, hogy erősíti a vért, az idegeket és az étvágyat, elősegíti a gyermek fejlődését. Minden gyermek vegyen be naponta háromszor egy-egy kiskanállal „Energín“-t, amely kitűnő ízű.

„ENERGIN“ kapható gyógyszerárakban létezőres üvegekben, melynek ára 35 — dinár.

Reg. S. B. 1787/3

# HALLO

## Bukarest

A „Lupta“ értesülései szerint Titulescu Montreuxból történő visszatérése után azonnal Szinájába utazik, ahol Károly király kihallgatáson fogadjja. Titulescu után Károly király azonnal Tatarscut fogadjja kihallgatáson.

## Koppenhága

A „Svenska Tidende“ című stocholmi lap azt a szenzációs hírt közölte, hogy Dánia eladja Grönlandot az amerikai Egyesült Államoknak. Tauning dán miniszterelnök a leghatározottabban megcáfolta ezt a hírt.

## Lisszabon

A volt portugál királyok palotáját tűz pusztította el. A tűz alkalmával, sok művész tárgy is elpusztult.

## Schleswig

A Havas ügynökség jelentése szerint Schleswigben parasztzavargások törtek ki. A zavargásokat a titkos államrendőrség és a megerősített rohamosztagok elfojtották. Számos házkutatás és letartóztatás történt. Flensburgban többek között több nemzetiszocialista vezetőt is letartóztattak.

A flensburgi kerületnek a hatóságok rendelkezése szerint 87 ezer tonna rozsot és 79 ezer tonna lisztet kellett volna beszállítani, Németország egyéb részeiben való szétosztásra. A kerület nyugati részében a parasztság semmit sem volt hajlandó beszállítani és nyíltan ellenszegült a rekvirálni készülő hatósági közegeknek.

## Manilla

A Fülöp szigeteken katasztrófális tájfun pusztított, amely több községet elpusztított és nagy károkat okozott. Eddig 250 emberáldozatról tudnak, de attól tartanak, hogy még több emberélet pusztult el.

## Bern

A svájci szövetségi tanács hat millió frankot irányzott elő a Rajna menti erődök építésére. A védelmi munkákat katonai mérnökök vezetésével a legnagyobb titokban e héten már meg is kezdték.

— Kamizsaiak és szentiaik kirándulása Oplenáca. Szarakanizsáról jelentik: A szentiaik járás és Szarakanizsa város elhatározta, hogy kirándulás formájában különvonatot szervez, melyen elviszi a lakosságot Oplenáca Petár király sírjára. A nagyszabású kirándulás megszervezésére bizottságot alakítottak, melynek tagjai Vorigics Szlavko városelnök, Koszanić Milorad főkapitány, Taticcs Alekszandar főjegyző, Jaksics Szima állomásfőnök, Esztergomi Ivan igazgató és Schaeffer Ernő malmos. A kirándulás költsége oda és vissza 107 dinár és október 20 és 21-én tartják meg. Jelentkezni hétfőig lehet a bizottságnál.

— Eltűnnek a trojkák az orosz városokból. Moszkvából jelentik: A festői trojkák és a hagyományos „izvozsiklik“ lassanként eltűnnek az orosz városokból. Leningrádban ez idő szerint már csak 181 izvozsiklik működik, akiknek napjainkban már szintén meg vannak számlálva. Helyüket nem az autotaxiáknak adják át, amely még az orosz nagyvárosokban is rendkívül ritka, hanem a villamosnak. A villamosforgalmat rendkívül kifejlesztették, aminek következtében viszont aggasztó mértékben megsaporodott a közlekedési balesetek száma.

— Szökött betörőt fogtak Szarakanizsán. Csütörtök délután a szarakanizsai főtéren szolgálatot teljesítő rendőrnek feltűnt egy gyanúsán viselkedő fiatalember. Igazolásra szólította fel és akkor kint, hogy az illető Kecskés Nándor, aki néhány nap előtt megszökött a szentia rendőri fogdából és akit ezért köröznek. Megmotozása alkalmával 91 darab ezüstforintot és koronást találtak nála, ami valószínűleg szintén valami betörésből származik. Letartóztatták és Szentára kísérték.

— Bágyaot, levert, dolgozni képtelen egyéneknek reggel éhgyomorral egy pohár természetes „Ferenc József“ keserűvizet a bélmozgást csakhamar megélelenti, az emésztéscsatornában összegyűlt salakot kiteríti, a vérkeringést szabaddá teszi és a gondolkodás és munkaképességet emeli. Beható kórházi kísérletek folyamán bebizonyult, hogy a Ferenc József viz gyomorsava vas szellemi munkásoknál, neurastheniás embereknek és betegeskedő asszonyoknak is rendkívül jótékony hatást fejt ki.

## Egymondatos vidéki hírek

### TEMERIN

Banjanin Danica tanítónőt szolgálati érdekből Temerinből a zemuni német iskolába osztották be szolgálatára.

Szrdics Vasza gazdasági mérnöknek sikerült olyan tengeri fajtát kitenyésztenie, amelynek csőve több mint fél méteres hosszúságot ér el.

— Uj fogházat épít a beográdi rendőrség. Anyagi nehézségek miatt a beográdi rendőrigazgatóság új palotáját nem tudják felépíteni, ezért elhatározták, hogy egyelőre csak új fogdaépület emelnek. Eredetileg 700.000 dinárt irányoztak elő a fogdaépület építésére, de a főváros képviselőtestülete ezt az összeget 600.000 dinárra szállította le. Az új fogdaépület egyemeletes lesz.

— Letartóztattak egy ismert szubotivai zsebmetészőnt. A rendőrség szerdán letartóztatta Lakatos Amália cigányasszonyt, az ismert zsebmetszőnt, aki furfangos módon újabb zsebtolvajlást követett el. Lakatos Amália megállította az utcán Pinter Istvánné iparosasszonyt és ruhát kínálta megvételre, közben pedig, mialatt beszélgettek, kilopta zsebéből pénztárcáját, amelyben 170 dinár készpénz volt. A veszedelmes zsebmetszőnt letartóztatták.

— A magyar gazdák száz vagon búzát ajándékoztak a lengyel árvízjárványoknak. Varsóból jelentik: Tegnapi utazott el a lengyel fővárosból az a magyar küldöttség, amely a magyar gazdák adományát, száz vagon búzát adta át a lengyelországi árvízjárványoknak. Ugyanazzal a vonattal utazott Budapestre egy nagyobb lengyel küldöttség, amely résztvesz a Budapesten tartandó mezőgazdasági nagygyűlésen.

— Dugulás és aranyeres bántalmak, gyomor- és bélzavarok, máj- és lépduzzadás, a has állandó puffadtsága és a rekeszizom gyakori feltolódása, hát- és derékfájás ellen a természetadta „Ferenc József“ keserűvizet, kisebb adagokba elosztva, naponta többször bevéve, hathatós segítséget nyújt.

## Film

### A „Bolero“ Szomborban

Szerdán mutatta be a teljesen újjáalakított Aréna mozgó Szomborban Jugoszláviában elsőnek a káprázatos szépségű jelenetekben bővelkedő „Bolero“ című hatalmas Paramount filmet. A szombori közönség elragadtatással tárgyalja a film pazar kiállítását, valamint különös, de annál érdekesebb gartalmát és zenéjét. A szombori közönség a nagy sikerű film után feszült érdeklődéssel várja az Aréna további programját, mert igazgatósága Bécs, Berlin és Budapest nagyvárosokkal egyidőben hozza a jobbnál jobb filmeket.

### Filmkedvelők!

Ifjú és öreg egyaránt érdeklődik a filmszínészek és filmszínésznők után s mindnyájan keresik kedvenceik képeit, amelyeket azonban nem mindig könnyű beszerezni. Ezen segít most az UNION ismert csokoládégyár, amely kitűnő tejszokoládét hoz forgalomba UNION-filmkedvencek címen. Minden csokoládéhoz egy filmcsillag képe van mellékelve oly módon, hogy ez a kép egy ovális kivágásban látható, tehát mindenki kiválogathatja a kedvencét. Ugyanez a gyár kiadott egy szép albumot a képek beragasztására s így mindenki összegyűjtheti magának kedvelt filmszínészeit és filmszínésznőit, amellyel pedig még jó UNION tejszokoládét is kap!

# KÖZGAZDASÁG

## Változatlan a helyzet a terménytőzsdén

— Vasárnap délelőtti áramszünet Noviszádon és környékén. A noviszádi villanytelep igazgató-sága közli, hogy holnap délelőtt 7—12 óra között a Cara Dusana, Adamovics telep, fűtőház, Petrovaradin, Karlovci, Kamenica, Futog, Glozsán, Csib, Petrovác, Kulpin és Sóvé községekben szünetel az áramszolgáltatás.

— Vrbászi hírek. Novivrbász községe parkiroztatja a felső temetővel szemben fekvő nagy szabad teret. — A csatornán az utóbbi időben erősen fellendült a hajó forgalom, amit a vasúti tarifa drágaságával hoznak összefüggésbe. — A sztari-vrbászi polgári iskola igazgatóját elhelyezték Noviszádra és az intézet vezetésével ideiglenesen Medved M. tanárt bízták meg. — A kulai járás főszolgabíróját Dekanszki Boskót hasonló minőségben Irigre helyezték.

— Tollellő a temerini piacon. Különleges szenzációja támadt Temerinben a csütörtökön megtartott hetivásárnak. A dolgozó azzal kezdődött, hogy az egyik polgáraszszony tollat vitt a piacra, jó nagy zsákra való, finom, fosztott tollat, amivel a megfogonytákat bélelik. Eleinte úgy is látszott, hogy szerencsésje lesz árujával, mivel igen sok vidéki tollkereskedő és csak kevés tollat áruló asszony ment el a piacra, aminek következtében szép magasra szöktek az árak. A mi asszonyunk árujára is csakhamar akadt két vevő, akik kivételesen nem alkudoztak, de felverni kezdték az árat. S ha már a verésnél tartunk, azt is elárulhatjuk, hogy kishiján egymást is fejbeverték, anyyira kaptak a tollon. Végül is azonban csak az egyiknek juthatott a toll, míg a másik bánatosan félre állt. Mikor azonban észrevette, hogy szerencsés társa hetvenöt egész dekát le akar tagadni a toll mennyiségéből, csalást kezdett emlegetni. A két kereskedő akkor ismét civakodásba fogott s az ártatlan tollaszsákot kezdte ide-oda ráncigálni. A zsák végül is elunta a dicsőséget, kirepedt s a tréfás szél szárnyaira kapott. Néhány perccel később mind az öt kiló toll a levegőben röpködött, ami azon an sokkal rosszabb, később ismét letelepedett itt is, ott is. Többek között a cukorka árusok álvéjára ragadt s a piros törött paprikát élénkítette fehér színével. A legrosszabbul azonban a szegény eladó járt, mert csak a vételdij felét kapta meg, lévén hogy a toll szerterepülésekor a két kereskedő jobbnak látta kerekét oldani. De hát a dolog ezzel még nincs elintézve, mert az utolsó szót a bíróság mondja ki a tollellő káros következményeinek ügyében...

— Zendülés egy mandzsuri gőzhajón. Karbinból érkezett jelentés szerint a Yinkou nevű mandzsuri gőzhajó fedelzetén fellázadtak a katonák, akiknek az volt a feladatuk, hogy gondoskodjanak az utasok biztonságáról. Lahassusu kikötőjétől harminc kilométernyire a katonák megtámadták az utasokat, akik közül nyolcat lemészároltak, a többi pedig kifosztották. A negyvenezer mexikói dollár összegű zsákmányukkal és néhány láda ópiummal felszálltak a gőzös mentőcsónakjaira és elmenekültek.

— Topolán is két termést hozott az almafa. A meleg őszi köv tkeztében Topolán is több helyen kétszer virágzott az orgona és almafa. Rosenberg nővérek vásártéri kertjében a másodszer virágzott almafa gyümölcsöt is termelt. A második termés bővebb volt, mint az első. A másodszer is termő szentiváni almafának naponta sok nézője akad.

— Gyilkosság a kutya leveze miatt. Pilsenből jelentik: Borzalmas gyilkosság történt Dneschitzen. Koller Anna 56 éves asszony szöváltásba elegyedett sógorijével Krall Johannával. A veszekedés abból keletkezett, hogy Krall Johanna levest adott a kutyának, amit Koller Anna nem helyeselt. A veszekedésnek az lett a vége, hogy Koller Anna vasrudat ragdott és férjét is felingerelte Krall Johanna ellen. Koller annyira dühbejött, hogy kiragadta felesége kezéből a vasrudat, és úgy fejbcsujtotta Krall Johannát, hogy rögtön meghalt. Kollert tartóztatták.

— Kuglizás közben a lábát törte egy becskeréki úgynök. Beccserekről jelentik: Brankován Cseda volt kivándorlási úgynök a Grossz tekepályán kuglizás közben eleszott és ballábát törte.

Tegnap nem változott a helyzet a noviszádi terménytőzsdén. A tengeri lanyhasága is mintha megszűnt volna, tegnap legalább nem csökkent tovább az ára.

**Buza:** 80 kgos 2% prolik nélkül. Tiszai hajóból Csurugig októberre 134, Csurug alatt októberre 133, begai hajó októberre 133, csatornai hajóból Kula és Bece között októberre 132, 79 kgos 2% prolik nélkül októberre bácskai és bánáti dunai hajóból 131, szerémi dunai hajóból 124, szerémi szávai hajóból 120,50, csatornai hajóból Crvenka és Bezdán között 129. Ujbuza 79 kgos 2% Noviszád környéki 112,50—115, Szombor környéki 110—112,50, középbácskai 112,50—115, tiszai uszályrakomány 122, 124, bácskai és bánáti dunai hajóból 120—122, begai hajóból 121—123, felsőbánáti 112,50—115, délbánáti 110—112,50, szerémi 110—112,50, szlavóniai 112—14.

**Rozs:** 107,50—110.

**Árpa:** 65-66 kgos bácskai és szerémi 105—107,50, tavaszi bácskai és szerémi 67—68 kgos 122,50—125.

**Zab:** bácskai, szerémi és szlavóniai 65—67,50, bánáti 62,50—65, hajórakomány 72,50—75.

**Tengeri:** bácskai 83—85, bácskai Szombor környéki 83—85, bácskai szárított 65—67, bácskai és szerémi szárított december—januárra 58—60, bánáti 80—82, bánáti szárított 62—64, szerémi öreg indijjai paritásban 83—85, szerémi szárított indijjai

paritásban 65—67, szárított hajóból 71—72.

**Buzaliszt:** bácskai és bánáti nullás gg és g 190—210, kettes 170—190, ötös 150—170 hatos 125—145, hetes 110—115, nyolcas 105—110, szerémi és szlavóniai állomásról nullás gg és g 187,50—197,50, kettes 167,50—177,50, ötös 147,50—157,50, hatos 122,50—132,50, hetes 107,50—112,50, nyolcas 105—110.

**Buzakorpa:** bácskai és szerémi jutazsákokban 80—82, bánáti 77—79, jutazsákban hajóból 83—85.

**Fehérbab:** bácskai és szerémi 2% zsák nélkül 140—142,50, fehér hajórakomány zsák nélkül 145—147,50.

Irányzat: Változatlan.

Forgalom: Közepes.

**Szombori terménytőzsde.** Buza bácskai Szombor környéki 110—113, felsőbácskai 112—115, szlavóniai 110—113, szerémi 109—112, Tisza bácskai 121—124, Tisza bánáti 121—124, felsőbánáti 112—115, árpa bácskai 105—107,50, szerémi 105—107,50, bácskai tavaszi 120—122,50, baranyai tavaszi 120—125, tengeri bácskai vasut prompt ó 82—84, csatornai hajó 83—85, dunai hajó 84—86, bácskai szárított új 69—71, októberre 68—70, szerémi új 69—71, hajó szárított 74—76, buzaliszt nullás gg és g 187,50—207, kettes 167,50—187,50, ötös 147,50—167,50, hatos 122,50—142,50, hetes 107,50—112,50, korpa prompt 82,50—85.

## Noviszádról az idén 476 vagon szőlőt szállítottak a belföldi és külföldi piacokra

A noviszádi gyümölcs piac az ország legfontosabb piaca. Az idén különösen nagy forgalmat bonyolítottak le Noviszádon, mert a korai meleg idő következtében az összes gyümölcsfélék három héttel előbb jelentek meg a piacon, mint más esztendőben. A meleg és hosszú ős viszont a szőlőtermelők szempontjából kedvező, mert még mindig nagy mennyiségben hozhatnák szőlőt a piacra. Az idén különben a szőlő tartotta a rekordot a noviszádi piacon és június végén már olyan nagy mennyiségben került eladásra, hogy az első szőlőért a termelők csak négy dinárt kaptak kilónként. Azóta is állandóan van szőlő a piacon és ma, október első napjaiban is még alig érezni, hogy

a szőlőből mustot is készítettek a termelők annyi szőlő kerül a piacra. A szőlő ára ma is 2—3 dinár kilónként és ilyen ár mellett is még tekintélyes mennyiséget szállítanak külföldre.

A noviszádi piacról az idei szezonban összesen 476 vagon szőlőt, 3,044.000 kg sulyban szállítottak a belföldi és külföldi piacokra. A szőlő nagyobb mennyiségét 291 vagon külföldre szállították, még pedig Ausztriába, Csehszlovákiába és Lengyelországba. Ezenfelül belföldi piacokra 176 vagon szállítottak 1,206.000 kg sulyban. Belföldön Beograd, Zagreb és Szarajevo voltak a noviszádi szőlő legjobb vásárlói.

## Gyenge volt a tegnapi noviszádi állatpiac

A tegnapi noviszádi hetipiac meglehetősen gyenge volt. Az állatvásárra ugyszólván semmit sem hoztak a tenyésztők és kereskedők.

A baromfi piacon nagyobb volt a forgalom, az árak azonban még mindig elég magasak. A hizott liba kilója hét és fél—8 és fél dinár között váltakozik, a szebb baromfi párjáért még mindig 18—22 dinárt fizetnek. A kifejlett pújka párját sem lehet 50

—55 dináron alól kapni.

A zöldség és gyümölcs piacon még mindig a szőlő a fő cikk, bár a plemenka nagy baní ára már 2,50—3 dinár. A többi gyümölcs közül különösen sok bírsalmát hoznak mostanában a piacra.

A gabonapiacon a főcikk a kukorica. A csöves tengeriért 43—44 dinárt fizetnek mázsánként.

— Élénk forgalom a temerini hetivásáron. A csütörtöki temerini hetipiac élénk forgalom jegyében zajlott le. A baromfi piacon nagy kereslet mutatkozott s a hizott lud kilóját 7—7,50, a hizott kacsaét 6—6,50 a csirkéért 6, a tyukért 5—5,50, míg a pújka kilóját 4—5 dinárért adták el. A tojás darabja 55 para volt. Választási malacok párját 300—350 dinárért vették meg. A hat-hónapos malacok 700, az évesek 1200 dináros árat is elértek. A hizalt szarvasmarha kilója 3,50, a soványé 2,75—3 dinárt ért el. A kövér sertés kilóját 6,50—7,25, a fiatal birka kilóját 2—2,50 dinárért vásárolták. A gabonapiacon is élénk volt a forgalom. Különösen a telepések hoztak fel sok ten-

gerit, amelynek ára, annak ellenére, hogy kereset, nagyon visszahanyatlott. Elsőrangú csöves tengeri 40—42 dinárért vásárolták métermázsánként. Sok volt a mák is, amit kilónként 5—6 dinárért árultak. A buzáért 112 dinárt fizettek métermázsánként. Más gabonanemű nem volt a hetivásáron és áruk sem alakult ki.

Országos vásárok Crna Bara községben október 15-én, Kukujevcin pedig október 16-án tartják az országos állat és kizakodó vásárt.

**Fizessen elő a Reggeli Újságra**



# S P O R T



## A második forduló

Noviszádon a Rádnicski a NAK-kal mérkőzik

A noviszádi alszövetség létszámban megnövekedett különböző csoportjaiban csaknem a bajnokság őszi fordulójá befejeztéig „teljes” mezőnyök állanak starthoz minden vasárnap. Holnap is erős napja lesz az alszövetségnek. Noviszádon a Rádnicski és a NAK első őszi bajnoki mérkőzésüket játsszák, a Rádnicski pályán délután fél 4 órával kezdettel. A nyári szünet alatt egyik csapat sem esett át nagyobbfajta változáson, mindössze egy két poszton várható változás az összeállításban. Előmérkőzést 2 órai kezdettel a két egyesület tartalékcsoportjai játszanak.

Sabácon a Mácsva a mitrovicai Gradjanszkival mérkőzik. Mindkét csapat szezonleje formában van,

és így a saját pálya előnye jelentős befolyást gyakorolhat az eredmény kialakulására. A második osztályban Noviszádon a Szlávia a Viktóriával a Karagyorgye a Napreddal mérkőzik. Petrovaradinban a Szremac—Zrnjszki, Kamenicán a Fruskogorac—Cement, Kiszácson a Tátra—Karagyorgye, Petrovácon a Szlovacska—PAK, Csurugon a Hajduk—Rádnicski, Kátyon a Jugovics—TSK, Rumán a Rádnicski—Indijjai ZsSK, Vrdnjkon a Rudar—Jedinstvo, Mitrovicán a Podrinje—MSK, a Trgovacska—Zanatlija, Sabácon a Rádnicski—Szlaven másodosztályu mérkőzés szerepel a holnapi forduló napirendjén.

### Két mérkőzés lesz vasárnap Sztarivrbáson

Vasárnap két mérkőzés lesz Vrbáson. A VSC népkerti pályáján a VSC—Feketicsei SC bajnoki mérkőzést játsszák le. A VSC összeállítási gondokkal küzd ugyan, de még gyengébb csapattal is biztos favoritja a mérkőzésnek.

Sztarivrbáson az új futballklub a Zarija rendez mérkőzést a Veprovicai SC csapatával.

A Dulcist Moravicára szólítja bajnoki kötelezettsége, ahol a Krivajával játsszik a bajnoki pontokért. A cukorgyári csapat dacára multheti kulai vereségének valószínűleg győzni fog Moravicán.

A NAK hivatalos híre. Felkérjük a következő rendezőket, hogy vasárnap délután negyed 2 órakor karszallaggal ellátva a Rádnicski pályán Lucianovicsnál jelentkezzenek: Belánovics, Simon, Belák, Klampfer, Göttel és a pénztárosok Róth és Pollák. — A vezetőség.

Hajnali mérkőzés Noviszádon. Vasárnap reggel hajnali 7 órakor a noviszádi Karagyorgye pályán a Burghardt—Klein cégek kombinált csapatával játsszik nagyszabásu mérkőzést.

Ping-pong mérkőzés lesz holnap Noviszádon. Holnap, vasárnap délelőtt fél 10 órakor a Napred b. csapata az ujonnan alakult Szlovák ping-pong együttes b. csapatával mérkőzik a Sovény vendéglőben. Délután 2 órakor az első csapatok mérkőznek.

## Kötöttárut

harisnyát nagy választékban,  
legolcsóbb gyári áron kaphat

**FARAGO SZTEVAN**

speciális kötöttárú és harisnyüzletében  
SZUBOTICA — LABOR-PALOTA

## Rádióműsor

SZOMBAT, október 6

BEOGRAD:

10-45: A napi műsor felolvasása.  
10-50: Vizállásjelentés.

11: Tarka lemezek. Műsoron: Mendelssohn: Scerco. Bizet: Arleziái nő. Thomas: Ária a Mignon című operából. Gounod: Mirey, keringő. Massenet: Baletzene. Strausz János: Tavasz hangok. Strausz János: Mesék a bécsi erdőből, keringő. Tolsztoj: Csillagos éj. Neago: Madarak az ágon. Lehár: Luxemburg grófja, keringő. Lehár: Vig őzvegy, keringő.

11.59: Pontos idő.

12: A rádiózenekar déli hangversenye.

12.45: Tőzsde.

13.10: A rádiózenekar folytatja hangversenyét.

13.30: Az Avala hírei és pontos idő.

16: A közönség kedvenc lemezei.

Műsoron: Massenet: Ária a Manon című operából. (Tito Scipa) Leoncavallo: Ária a Bajazzókból (Tito Scipa). Schumann: A jó madár. Sztrojovszki: A hid mellett (zongorán előadja Paderevsky). Mendelssohn: Dalok szárnyán. Delibes: A kékhajú lány. Grieg: Scerzo—Impromptu (hegedűn Hajfec). Schumann: Almodozás. Schumann: Esti dal (orgonán Fischer).

1.30: Mascagni: Paraszttalcsület, opera egy felvonásban hanglemezek.

18.25: Pontos idő és az esti, valamint a másnapi műsor felolvasása.

19: Csevegés.

19.40: Hauser Andrija hegedűhangversenye.

20.10: Jugoszláv félóra.

20.40: Szerb est.

22.15: Pontos idő és az Avala hírei.

Utána a rádiózenekar esti hangversenye.

23.15: Tánclemezek.

BUDAPEST:

6.45: Torna.

Utána: Hanglemezek.

9.45: Hírek.

10: „Az aradi vértanúk utolsó óráiról”. (Felolvasás).

10.40: „Berillium, a csodafény.” (Felolvasás)

11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat.

12: Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés.

12.05: Az 1. honvédelmi gyalogezred zenekara. Vezényel Figej Fichtner Sándor.

Közben kb. 12.30: Hírek.

13.20: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés.

13.30 (1.30): Kóczé Gyula és cigányzenekara.

14.40 (2.40): Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek.

15.45 (3.45): Mussolini milánói beszédének közvetítése.

16.45 (4.45): Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek.

17 (5): A Szociális Missziótársulat előadása. Farkas Edit, alapító főnökasszony: Missziós üzenetek.

17.30 (5.30): Uray Margit magyar nótákat zongorázik.

18 (6): Mit üzen a rádió.

18.40 (6.40): Bertha István szalonzenekara.

Boito: Prologus a „Mephistopheles” című operából. — Járay István: Fuvolaabránd Schubert „A lányka panasza c. dalára. — Kodály Zoltán: Adagio. Hubai Jenő: A cremonai hegedűs, hegedűszóló. — Rubinstein: Reve angelique. — Szabados Béla: Borus hangulat. — Lavotta Rezső: Legenda. — Messenger: Intermezzo. — Huszka Jenő: Nem kívánom a halált. — Garami Béla dr.: Román. — Stefániai Imre: Vidalita. — Beretvás Hugó: Magyar feltámadás, nyitány.

20 (8): Az Országos Frontharcos találkozó megnyitói ünnepségének közvetítése a Hősök teréről. Beszélő Koudela Géza dr.

20.25 (8.25): Október 6 (Emlébeszéd). Elmondja vitéz Somogyváry Gyula.

20.4 (8.40): Sziij Dénes tárogatózik, zongorakísérettel.

21.05 (9.05): Hírek, löversenyeredmények.

21.20 (9.20): Az Operaház tagjaiból alakult zenekar. Vezényel Fridl Frigyes.

22.50 (10.50): Lakatos Tóni és Lakatos Misi cigányzenekara muzsikál.

WIEN:

12: Rádiózenekar.

14.10: Művészlemezek.

15.15: A bécsi férfidalegylet hangversenye.

17.10: Máthé-jazz. Ernst Wolfgang énekével.

19: Népdalokat tanulunk. A bécsi német népdalegylet zenekara énekekkel és jódlizóhármassal.

22.10: Szimfónikusok. Osztrák táncok.

23.45—1: Schieder-jazz Hlavac Roland énekesével, tánczene.

•••

# Jöjjön! ~ Az ünneplő Szubotica szeretettel várja szeptember 30 és október 8 között

Igazolni akarjuk, hogy kereskedőink és iparosaink megadják Önnek mindazt, amit akármelyik világáros nyújthat: jó árut, dus választékot és hihetetlenül olcsó árakat. **Kifünő és változatos szórakozási lehetőségek!** - A vasutakon 50 százalékos utazási kedvezmény!

## AVALA MOZI, SZUBOTICA

TELEFON 7 CIRIL ÉS METOD-TÉR 19 TELEFON 7

Ma és a következő napokon:

Hangos heti híradó! - Betty Boop burleszk!

### Kém voltam

Martha Me Kenn a világháború alatt kém volt és mint ilyen, sokszor került életveszélybe. Kalandjait szenzációs regényben írta meg. Ez a regény lett megfilmesítve. - Főszereplők:

**Conrad Veidt és Leine Carrol**

Előadások kezdete: 4, 6:15 és 8:30 órákor.

## NYILTTÉR\*

### Köszönetnyilvánítás

Felejthetetlen férjem, Müller János elhunyt alkalmából ezúton mondok köszönetet férjem barátainak, akik koszorúmegváltás címén jelentékeny pénzüsszeggel segítettek ki nehéz helyzetemben.

Vel. Becskerek, 1934. október 6.

Üz. Müller Jánosné

\* E rovatban közöltekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Mielőtt ruhát rendel. tekintse meg

### VASZILJEVICS VOJISZLAV

arisztokrácia, SZUBOTICA gvári szövetlerakát. - Öltöny mérték szerint - angol szövetből

1300~ dinártól

## APRÓHIRDETÉSEK

egy hétköznap, mint vasárnap egy szó 1'- dinár, NAGY BETŰS 2'- dinár. A legkisebb apróhirdetés ára 10'- dinár.

A keretes hirdetések ára hasábmilliméterenként 1. a hirdetési oldalon . . . . . 0'80 dinár 2. a szövegrészben . . . . . 2'50 dinár.

Többszöri hirdetésnél ismétlődési engedményt adunk, az állástkeresők pedig 50% kedvezményben részesülnek. - A február 20-án életbeléptetett új hirdetési adó a hirdetőfelet terheli.

A hirdetések ára kisebb megbízásoknál előre fizetendő, vidékről beküldhető postabélyegben is

Hirdetéseket a másnapi lapra este 6 óráig, szombaton délután 4 óráig veszünk fel

## APOLLO

Október 4, 5, 6 és 7 én

a milliós „United Artists“-film bemutatója:

### Botrány Rómában

A római korbéli monumentális filmek grandiózus paródiája. A főszerepben **Eddie Cantor**, a híres kómikus és a világ 200 legszébb nője (Goldwin-Girls)

Misérő műsor: a legújabb Fox-híradó.

Előadások kezdete:

5, 7 és 9 órákor, vasárnap 3, 5, 7 és 9 órákor.

## Városi Mozi - Szubotica

Koncert-terem:

Csütörtöktől - vasárnapig Világáger! - Premier!

### Az aréna királya

Látványos kiállítású revüfilm Hollywood 1000 legszébb csillagának közreműködésével. - Bikaviadalok, tempó, szerelem.

FOX ZSURNÁL MIKY-UJDONSÁG

A koncert-teremben is világhírművek kerülnek bemutatásra, győzdödjék meg róla

Előadások kezdete: 4, 7/7 és 1/9 órákor. Helyárak 3-12 dinár.

Színház-terem:

Szombattól-keddig

KARL LUDWIG DIEHL

### Nagy Kató

diadalmas ujdonsága:

### PRIMADONNA

FOX ZSURNÁL MIKY-BURLESZK

### Allást keres

Perfekt könyvelő, szerb, magyar és német levelező állást keres. Megkeresések „Vezető” jelige alatt e lap szerkesztőségébe kéretnek.

Vincellér idősebb ur, ki a szőlészetben, borpince és gyümölcsfa kezelésében jártas, alkalmazást keres. - Tóth Vincellér, Kraljevberg.

Jómunkás fodrászleány azonnali belépésre állást keres. Noviszád, Primorszka ulica 10. 2699

### Kereslet

Keresek ügyes, faszakmában jártas ügynököt. - Handler-fatele, Aleksandra Adamovicsa 15. 2697

Tanulóányok felvétetnek női divatszalonba. - Cím: Bácskainé, Sztev. Szremca ulica 12.

### Oktatás

Dame française donne leçons. Prix modéré, progres rapides. Conversation, théorie, correspondance commerciale etc. Madame Marie Boschi, Noviszád, Minisztra Boskovicsa ul. 4

### Különléle

Utazó urak figyelmébe!

Szubotican a „Park Hotel” az utazó urak kedvelt találkozó helye. Olcsó leszállított árak. Tiszta szép szobák. Elsőrendű jó konvha. Garázs. Telefon 7. 1991

# Várjuk Ont mielőbb **SZENES** vaskereskedés külön olcsó osztálya!

A SZUBOTICAI HÉTEN

olcsón és jól élvezhet a **Grand Hotel** kávéház és étteremben.

Olcsó héten

olcsón vásárolhat

Pouplin ing mérték szerint 95'- dinártól Nyulszórkalapok divatszínekben 100'- dinártól

**F. Kovács i Drug** divatáruháza, Szubotica

Jókarban levő használt **fisz-harmóniumot** megvétele keres Hegedüs Benjamin plébános, Szubotica

Megnyilt a „**REX**” automata-büffé Noviszád, Tanurdszica-palota

**Üres, nagy szép szoba**

Ma, szombat este **szüreti mulatságot** tartok, melyre ezúton hívom meg t. vendégeimet és ismerőseimet. Tisztelettel **F. ró István, vendéglős** Noviszád, Grobljanszka 12

a város központjában, esetleg kiadós házikószittal, igen olcsón kiadó urf családnál. Külön bejárat előszobával, Szteva Sztevanovicsa ulica 6, földszint jobbra, (volt Gőzmalom-u.)

## Heti keresztretivénypályázatunk

részvevői között az alábbi jutalmak közül sorsolunk ki nyereményeket:

1 pár finom női harisnyát, vagy 3 pár férfizoknit a **KLEIN EUGEN** cégtől.

3 méter ingnek való puplin kelmét a **Jakovljevics és Keszler** cégtől

50 kg. tűzifát házhoz szállítva a **Bratya Krajacsevics** cégtől

10 különféle Mignon süteményt a **Mignon (Horváth Károly)** cukrászdából, Jevrejszka ulica 15.

3 könyvet az **ANTIKVAR MENAHEM PAPO** könyvkereskedésből, Kralja Petra 20.

Ping-pong rakett 2 Rapid-labdával **ENGL I DRUG** rádió -és kerékpárüzletéből, Futoski put 8.

1 darab spiritusz-gyorsforraló a **Horváth és Prisztay** vaskereskedésből, Futoski put 40

Egy pár női estélyi cipő **Tolveti Gusztáv cipőáruház**tól Noviszád, Kralja Aleksandra ucca 7.

Férfi hajvágás vagy női ondulálás

### Raffay László

fodrásztermében, Noviszád, Vilson-tér 8.

Egy darab töltőtoll

**KARDOS** könyv-, papír-, irodai és iskola-kereskedéstől, Futaki ut 13. sz.

Egy darab jómínőségű paplan

**Tapetarszko Jorgandzsijszko Poduzetje** paplan- és kárpitósüzletéből, Jevrejszka ul. 12.

10 pár torma virsli

**Obermüller és Tarsa** cégtől Trg Oszlobodjenja 4.

1 télikabát vagy ruha 2-5 éves leánynak vagy fiúnak **Papp József** speciális gyermekszabóttól, Kralja Petra 15.

Egy darab legújabb divatu női kalap **„Inci”-szalóntól** Futaki ut 38.

Egy darab selyemnyakkendő

**„Gentleman”-cégtől** Trg Oszlobodjenja 2.

Egy pár férfi vagy női bélelt Nappa-kesztyű **„Rukavica”-cégtől** Noviszád, Jevrejszka ul. 9.

1 kg. kétszersült

**Giric-sütődéből** Katolikus porta.

# A MAJOMTALPU RÉM

## Riportregény Newyork büntengeréből

Copyright by Newyork Standard  
and Reggeli Ujság

Irta: LELESZY BÉLA

(29)

Alig tudott elbucszni Fredtől és megköszönni neki az éjszakai utat és a védelmet Fred bekísérte őt az üvegajtóig és alaposan kikutatott mindent a ház körül. Nem fenyegette-e valami a szörnyeteg miatt. Betty végre

seprőt fogott rá, úgy kergette ki. Félig nevetve, félig sirva bámult az elrobogó autó után és nagyon haragudott magára.

Megérezte a Rémm veszedelmét. És nagyon, de nagyon sajnálta őt!

### A négy szó titka

Dunny felügyelő nagy figyelemmel hajlott a mélyen alvó leány fölé.

Nem akarta elhinni, hogy Betty csakugyan a maga akaratából került bele ebbe a szörnyű éjszakai kalandba. Annyira elálmélkodott a dolgon, hogy ezuttal megszaadul a lány az előrevárt hatalmas apai szí dás és fenyegető célozgatások tömege előtt is.

Aztán gondolkodni kezdett a rendőrtiszt Fred nem egészen úgy vallott a kalandról, mint a lány és ezuttal neki Fred volt a szava hihetőbb tanu. Ez a lány titkolt valamit az apja előtt.

A rendőrtiszt soha nem találhatta volna ki azt, amit az apa sejtett! Hogy ennek a leánynak vagy a Rémmel, vagy a szörnyeteg egyik nagyon közelálló emberével olyan találkozás volt, amelynek részleteit Betty magának tartotta meg!

Sokáig nézte a lányát. Az éjszakai ut és a sok izgalom csakugyan megváltoztatták őt. A haja nem göndörödött ki olyan kacéran az arcából, ahogy eddig szokott. A szeme lezárt pilláival mintha titokban akarta volna tartani Betty kicsit mindig gyermekes, édesen tiszta lelkét, amely a kalandokban sem akarta elhinni az emberi gonoszságot és a veszedelmet a jók számára!

Mintha egészen más leány feküdt volna a meglepett rendőrtiszt előtt!

Dunny összehuzott szemmel figyelte. Kihez hasonlít ez a lány? Mikor így, valamiképpen meghamisítva kerül a vizsgálódó tekintet elé? A rendőrtiszt kényelmetlen iz-

gatottsággal kutatót az emlékezetében. Betty! Szinte elpirult, amikor azon vette észre magát, hogy annak a nagy szürke könyvnek a lapjaiban kutat az emlékezetében, amelyek a keleti Newyork-vidék gangsterlányait és asszonyait gyűjtötték össze igen éles és határozott fényképekben.

Nagyot sóhajtott, aztán megrázkódott. A felügyelő megállapította, hogy azok között egyik sem lehetett Bettyhez hasonló. Nem, nem ott látta a leány képmását. De akkor hol? Hiszen nem régen lehetett.

A besugónók között? Vagy a kisebb bűnösök albumában? Lehetetlen, hiszen akkor azonnal felismerte volna a hasonlóságot az első pillanatra. Valami olyan fényképen kellett látnia a szörnyű hasonlatosságot, amely nem volt közvetlen kapcsolatban a bűnnel. Csak így történhetett, hogy akkor kikerülte a figyelmét és csak most jön rá, amikor Betty pihogva és rövid, halk lélekzettel alszik előtte a fehér párnák között.

Mialatt kétségbeesetten feszítette az agyát és kutatót, keresett, hirtelen a lánya után kapott.

Heves, váratlan mozdulatot tett Betty, majdnem olyat, mintha menekülni szeretne valamit elől. De még nem ért le a keze hozzá, a lány már visszavetette magát az ágyba és az ajkai megmozdultak.

— Lázaz, — gondolta a rendőrtiszt. — Természetesen, ilyen megdöbbenések után. Még jó, ha megusza agyláz nélkül. Szegény kicsikém! De Fred se kerüljön elem többet.

Betty egyszerre egészen hangosan mondott ki egy címet. Olyat, hogy Dunny felügyelő riadtan figyelt föl rá.

— Evergreen-cemetery. Tadzs mahal...

Dunny megütközve hajolt előre. Az Evergreen temetőt nagyon jól ismerte, de azt is tudta, hogy Betty még soha az életében nem járhatott arra felé. Bridgewood és East Newyork között fekszik ez a hatalmas arányu, új temetkező vidék, messze túl Brooklynon. A Foster-streeti kis házból mindenestre hamarabb lehetett eljutni akár a Wall streetre is bent a Cityben, mint az Evergreen-temetőbe. Bridgewood szélső házat látszanak oda Cooper aven túl, igazán nem valami barátságos vidék még a legragyogóbb nappali időben sem!

Aztán a Tadzs Mahal? Hiszen az valahol messze Indiában lehet, ha jól emlékszik rá a felügyelő. Valami nagy rádza emeltette a meghalt felesége emlékére a csodálatos hó fehér márványépítményt, amely olyan volt, mint valami hóba öntött álm a szépségről és a jószágról, márványesipkével, kupolákkal és oszlopokkal!

Mindenesetre nagyon különös, hogy Betty a nagy kaland után ezt a két dolgot keverte össze álmában. Dunny felügyelő elhatározta, hogy megkérdezi a lányt, mielőtt fölébred. De aztán a nyomozótiszt felesülett óvatossága arra intette őt, hogy tartsa titokban. amit meghallott! Jobb lesz, ha maga néz utána annak a titokzatos temetőnek és megkeresi ott azt a Tadzs Mahalt!

Kicsit szégyenkezett, hogy most így kell kémkednie a kislánya titkai után, de aztán azzal nyugtatta meg magát, hogy Betty kezdte az elzárkózást! Betty titkolt előle valamit. Tovább hallgatózott és figyelt, de hiába. Betty még kétszer nyöszörgött álmában, de a legéberebb fül sem vehette ki, mit akart mondani.

Folytatjuk.

## Vegyen részt a Reggeli Ujság heti keresztrejtvény pályázatán

A Reggeli Ujságban naponta keresztrejtvény jelenik meg. A megfejtéseket vagy a Reggeli Ujságban, vagy az egész hétről egyszerre kell beküldeni a szerkesztőségbe postán vagy bedobni a szerkesztőség postaládájába, legkésőbb jövő hétfő déli 12 óráig. A legtöbb rejtvényt helyesen megoldóknak különdíjat és különdíjat. A mai keresztrejtvény helyes megfejtését a mához egy hétre megjelenő számunkban közöljük, az eheti pályázat nyertesét pedig a vasárnapra egy hétre megjelenő számunkban. A vasárnaponként megjelenő keresztrejtvény külön pályázat tárgya.

Vízszintes sorok: 1. Dosztojevszki regénye, 12. Szép tulajdonság, 13. Apró kis rés, 14. Buza — mássalhangzó, 15. Varrószerszám, 16. Paradicsomi, 18. Száraz növény, 20. EEE, 21. Levezekel, lead, 23. Fáj, 24. Növényi rész, 25. Spanyol női név, 27. Remete — németül, 29. Ébra, 31. Időszak, 32. Olasz hegedűkészítő család, 34. ...tott, 35. Régi pénz — röv., 36. Fohász, 37. Irsa része, 38. ...re, 40. Mutatószó, 41. Szakácsné teszi, 42. Ujság, 43. Sokszor üres, 45. Hamis, 47. Király — olaszul, 48. Mesterember — névelővel, 50. Sírós, 52. Ara — betűi keverve, 54. A magyar történelem nagy alakja, Torinóban halt meg száműzetésben.

Függőleges sorok: 1. Segítőegylet, 2. Házállat, 3. Asszonyrag, 4. Tantárgy, 5. Az egyik Chaplin, 6. Aki elfaradt, 7. Vágat, 8. Ijesztő szócseka, 9. Ö K K, 10. Reggeli ige, 11. Fügőny és szőnyeg ez, 17. Férfinév, 18. Nos — betűi keverve, 20. Imre — más nyelven, 22. Autómárka, 26. Gyümölcs, 28. Papírmérték, 30. Angol prepozíció, 32. Nem emezzel, 33. Vissza: ezt jó jnni, 35. Ige parancsolva! 36. Mutatószó, 39. Az 50. vízszintes ikerszava, 40. Ohajtott, 41. Magyaros felkiáltás, 44. ...labakter, 46. Lyuk, 49. Perzsa uralkodó, 51. Vissza: gondos ige, 53. Előd.

### 25. számú keresztrejtvény

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11
12					13				14	
15		16		17			18	19		
	20		21			22		23		
24					25		26			
	27				28					
29	30			31		32			33	
34			35		36				37	
	38	39			40				41	
	42				43	44				
45	46	47			48	49				
50		51			52					53
	54									

A megfejtő neve és címe: .....

### A 20. sz. mult szombati keresztrejtvény helyes megfejtése a következő:

Vízszintes sorok: 1. Közseg ostroma, 12. Anikó, 13. Vi, 14. Amor, 15. Korom, 16. Ra, 17. Okoskodó, 20. Azon, 22. Nos, 23. Ahá, 24. Szegy, 25. Ar, 27. Osz, 29. Ut, 30. Jo, 31. Okl, 33. Aer, 35. Im, 36. Om, 37. Ta, 38. Bei, 39. Vél, 41. Tae, 43. Szemafor, 48. Parr, 49. Eebm, 50. Papagáj, 51. Farm, 52. Lob, 53. Pom, 54. Tompa Mihály.

Függőleges sorok: 1. Katona József, 2. Ön, 3. Sikos, 4. Z K, 5. E O, 6. Ovodás, 7. Síró, 8. Ramazuri, 9. Om, 10. Morog, 11. Aranyember, J M, 15. Kohol, 18. Korom, 19. Ká, 21. Zet, 26. Tot, 28. Zab, 32. Kavar, 34. E E E, 40. Éf, 40a. Lopom, 41. Tagol, 42. Arány, 44. Zeat, 45. Ebro, 46. M M M M, 47. Rabi, 48. Papa, 52. La.

A jutalmak jogztkét lapunk 11. oldalán közöljük.

Keresztrejtvény-tervezet szívesen fogadjuk, csak azt kérjük, hogy a kecskák száma függőleges és vízszintes irányban 14 legyen. A tervezetef beküldők résztvesznek a heti sorsolásban.

Felelős szerkesztő: Andrée Dezső, Noviszád, Kralja Petra ulica 30. Felelős kiadó: Blazsek Ferenc, Noviszád, Kralja Petra ulica 30. Nyomatott az Urania nyomdai műintézet és kiadóvállalat, Komlós Márton, körforgógépén, Noviszádon